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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

 Η εργασία αυτή επικεντρώνεται στην ανάπτυξη προγράμματος για τον 

ΑΣΕΠ, σκοπός του οποίου είναι να καταχωρεί ο χρήστης τις αιτήσεις των 

υποψηφίων του ΑΣΕΠ κι εκείνο να υπολογίζει τα μόρια της κάθε αίτησης, 

χωρίζοντας τους υποψηφίους σε δύο κατηγορίες. τους απορριπτέους και 

επιτυχόντες. 

 Αναφορικά το πρώτο κεφάλαιο της Εισαγωγής παρέχει γενικές 

πληροφορίες για τον ΑΣΕΠ. Για τον θεσμό, πότε δημιουργήθηκε, από ποιους 

αποτελείται, για τους διαγωνισμούς και ποια κριτήρια πρέπει να ισχύουν ώστε 

να επιτύχει κάποιος στον ΑΣΕΠ.  Στο δεύτερο κεφάλαιο θα ακολουθήσει η 

ανάλυση των Εργαλείων που Χρησιμοποιήθηκαν, για τα οποία θα παρουσιαστεί 

εν συντομία ο τρόπος χρήσης και ο ρόλος που έπαιξαν για την υλοποίηση της 

εφαρμογής. Στο τρίτο κεφάλαιο που περιλαμβάνει την Ανάλυση της Εφαρμογής 

περιγράφονται η βάση δεδομένων, οι συναρτήσεις και οι φόρμες που 

χρησιμοποιήθηκαν για την υλοποίηση της εφαρμογής. Στο τέταρτο κεφάλαιο 

δίνεται ο κώδικας της εφαρμογής. Στο πέμπτο και τελευταίο κεφάλαιο γίνεται 

παρουσίαση του προγράμματος.  

 Η πτυχιακή εργασία πραγματοποιήθηκε από τον Βαλσαμίδη Κλέαρχο 

για το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΑΤΕΙ Σερρών. Ιδιαίτερες 

ευχαριστίες θα ήθελα να αποδώσω στον επιβλέποντα καθηγητή κύριο Ευάγγελο 

Ούτσιο και στον συνεργάτη στην πρακτική μου άσκηση κύριο Τσακιρίδη 

Γεώργιο που με την καθοδήγηση τους με βοήθησαν στην υλοποίηση της 

εφαρμογής. 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

1.1 ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΑΣΕΠ 

 

Το ΑΣΕΠ είναι Ανεξάρτητη Αρχή, μη υποκείμενη σε κυβερνητικό ή άλλο 

έλεγχο, και προβλέπεται από το Σύνταγμα. Συστάθηκε με το Ν. 2190/1994 ο 

οποίος ισχύει μέχρι σήμερα όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα.  

Το ΑΣΕΠ αποτελείται από 24 μέλη (Πρόεδρος, 2 Αντιπρόεδροι, 21 

Σύμβουλοι). Τα μέλη του είναι πρόσωπα εγνωσμένου κύρους και 

επαγγελματικής επάρκειας και ιδίως πρόσωπα που έχουν διατελέσει ανώτατοι 

δικαστικοί λειτουργοί, ανώτεροι ή ανώτατοι κρατικοί λειτουργοί ή υπάλληλοι, 

καθηγητές ή αναπληρωτές καθηγητές ΑΕΙ ή ανώτατα στελέχη δημοσίων 

Οργανισμών και Επιχειρήσεων ή άλλων νομικών προσώπων του δημόσιου 

τομέα. 

Το ΑΣΕΠ έχει ως αποκλειστικές αρμοδιότητες: 

1. Την επιλογή του μόνιμου προσωπικού του Δημόσιου Τομέα.  

2. Τον έλεγχο φορέων του Δημόσιου Τομέα κατά την επιλογή μόνιμου και 

εποχιακού προσωπικού και  

3. Τη διεξαγωγή γραπτού διαγωνισμού για τους εκπαιδευτικούς. 

4. Τον καταλογισμό στους υπευθύνους του συνόλου των αποδοχών του 

παρανόμως απασχοληθέντος προσωπικού. 

5. Την επισήμανση στη Βουλή και στον Πρωθυπουργό των παραβιάσεων 

των περιορισμών του άρθρου 103 παρ. 2-3 του Συντάγματος για την 

πρόσληψη συμβασιούχων. 

6. Την κλήση των εκπροσώπων των υπηρεσιών και νομικών προσώπων για 

παροχή οδηγιών ώστε να τηρούνται ενιαίες αρχές σε θέματα 

αρμοδιότητας του ΑΣΕΠ. 

7. Τον έλεγχο της κατάταξης σε οργανικές θέσεις υπαλλήλων του 

δημόσιου και Ν.Π.Δ.Δ. που υπηρέτησαν με σύμβαση εργασίας, 

εμφανούς ή μη, ορισμένου χρόνου. 

8. Τον έλεγχο της κατάταξης σε προσωρινές προσωποπαγείς θέσεις 

υπαλλήλων πρωτοβαθμίων ΟΤΑ που υπηρέτησαν με σύμβαση 

εργασίας, εμφανούς ή μη, ορισμένου χρόνου. 
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Η επιλογή προσωπικού, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Ν. 

2190/1994 όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), γίνεται είτε με γραπτό 

διαγωνισμό, είτε με εφαρμογή αντικειμενικών κριτηρίων, είτε με αξιολόγηση 

ουσιαστικών και τυπικών προσόντων.  

 Μερικές Επισημάνσεις  
 Τα έντυπα των αιτήσεων υποψηφιότητας παραλαμβάνουν οι υποψήφιοι:  

1. Για προκηρύξεις που εκδίδονται από το ΑΣΕΠ: 

- Από τα καταστήματα Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων & 

Επαρχείων 

- Από τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.) 

2. Για προκηρύξεις που εκδίδονται από τους φορείς: 

- Από τον εκάστοτε αρμόδιο φορέα 

- Από τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.)  

 Προκειμένου να εφαρμοσθούν τα κριτήρια του νόμου απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι να έχουν οι υποψήφιοι τα προσόντα που απαιτεί η 

προκήρυξη για τη συγκεκριμένη θέση, μέχρι τη λήξη της προθεσμίας 

υποβολής των αιτήσεων (π.χ. τίτλοι σπουδών, άδεια, εμπειρία, ηλικία, 

ξένη γλώσσα).  

 Για τις θέσεις του ειδικού επιστημονικού προσωπικού απαιτείται άριστη 

ή πολύ καλή γνώση μίας τουλάχιστον ξένης γλώσσας.  

 Για τις θέσεις της Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης ό,τι ορίζει η προκήρυξη κατόπιν αποφάσεως του εκάστοτε 

φορέα. 

Το είδος της γλώσσας και ο τρόπος απόδειξης αναφέρονται κάθε φορά 

στην προκήρυξη. 

 

1.2 Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΣΕΠ 

 

Το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ) συστάθηκε με το 

Ν. 2190/1994 ως ανεξάρτητη αρχή επιφορτισμένη με τον έλεγχο της ορθής 

εφαρμογής των διατάξεων που διέπουν τις προσλήψεις στο δημόσιο τομέα. Για 

την εκπλήρωση ακριβώς της αποστολής του ως θεσμικού εγγυητή της τήρησης 

των αρχών της διαφάνειας, δημοσιότητας, αντικειμενικότητας και 
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αξιοκρατίας, εξοπλίστηκε ήδη από τον ιδρυτικό του νόμο με ειδικές εγγυήσεις 

ανεξαρτησίας. Έτσι, δεν εποπτεύεται από κυβερνητικά όργανα ή άλλες 

διοικητικές αρχές αλλά αναφέρεται απευθείας στο Κοινοβούλιο- τα μέλη 

του απολαύουν προσωπικής ανεξαρτησίας και οι πράξεις του δεν υπόκεινται 

από άποψη νομιμότητας σε ιεραρχικό αλλά μόνο σε δικαστικό έλεγχο, διαθέτει 

κανονιστική, ελεγκτική και περιορισμένη κυρωτική αρμοδιότητα, οικονομική 

αυτονομία με δικό του προϋπολογισμό και ιδιάζουσας μορφής περιορισμένη 

νομική προσωπικότητα. Οι εγγυήσεις αυτές ενισχύθηκαν περαιτέρω με τη 

συνταγματική κατοχύρωση του θεσμού στο αναθεωρημένο Σύνταγμα του 2001 

(άρθρο 103 παρ. 7). 

Παρά το γεγονός ότι το ΑΣΕΠ βρέθηκε αντιμέτωπο -ιδιαίτερα κατά τα 

πρώτα έτη της λειτουργίας του- με νοοτροπίες και πρακτικές που 

εκλάμβαναν τη διαδικασία επιλογής προσωπικού ως αντικείμενο 

συναλλαγής, κατόρθωσε με το ήθος και την επιστημοσύνη των μελών του και 

την πιστή εφαρμογή του νόμου να καταξιωθεί στη συνείδηση της ελληνικής 

κοινωνίας ως ελεγκτικός μηχανισμός ικανός να εκπληρώσει τους σκοπούς 

του. Και αυτή η αποδοχή εκφράστηκε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο με 

τη διαρκή νομοθετική επέκταση των αρμοδιοτήτων που του είχαν αρχικά 

ανατεθεί με τον ιδρυτικό του νόμο. 

 

1.3 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΑΣΕΠ 

 

Η παρούσα εφαρμογή αφορά στις προκηρύξεις που εκδίδονται από 

δημόσιους φορείς. Υπάρχουν τέσσερεις κατηγορίες πλήρωσης θέσεων. 

Κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 

(ΤΕ), Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ) και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης 

(ΥΕ). Κάθε νέα προκήρυξη μπορεί να αφορά μία ή και παραπάνω κατηγορίες 

ανάλογα με τις θέσεις που είναι προς πλήρωση.  
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1.3.1 Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

 

Ας εξηγήσουμε την Προκήρυξη Αριθμού 1/228Μ/2005 του 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 1  που έχουμε ως παράδειγμα, ξεκινάει αναφέροντας τον 

φορέα που εκδίδει την προκήρυξη έχοντας υπόψη τις σχετικές διατάξεις και 

συνεχίζει με τις προς πλήρωση θέσεις, και συγκεκριμένα: τον αριθμό τους, 

ποιους κλάδους - ειδικότητας και ποιες κατηγορίες αφορά. Τα γενικά 

προσόντα διορισμού είναι οι βασικές προϋποθέσεις για να λάβει κάποιος μέρος 

στον διαγωνισμό. Υπάρχουν ειδικές επιτροπές οι οποίες ελέγχουν τις αιτήσεις 

και τα δικαιολογητικά που παραθέτουν οι υποψήφιοι, εάν κάποιος δεν πληρεί 

τις παραπάνω προϋποθέσεις, ή εάν δεν έχει παραθέσει τα κατάλληλα 

δικαιολογητικά που να επιβεβαιώνουν την συμπληρωμένη αίτηση του 

υποψηφίου τότε αυτή  ακυρώνεται από την αρμόδια επιτροπή πριν φτάσει στο 

σημείο να μοριοδοτηθεί από το παρόν πρόγραμμα. Έτσι αυτή η ομάδα των 

υποψηφίων που ακυρώνονται με τις παραπάνω διαδικασίες δεν απασχολεί την 

εφαρμογή μας. Τα τυπικά προσόντα διορισμού κατά κατηγορία και κλάδο, 

είναι αυτά που υποχρεούται ο αιτούμενος να κατέχει προκειμένου να 

συμμετάσχει στον διαγωνισμό. Αυτά μπορεί να είναι Τίτλοι Σπουδών, Άδεια 

Οδήγησης, Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος, Γνώση Χειρισμού Η/Υ, Εμπειρία, 

Προσόντα Συμμετοχής σε Επικουρικές Περιπτώσεις, Δεύτερος Τίτλος Συναφής 

με το αντικείμενο και κάποια άλλα Λοιπά Προσόντα που θα αναφέρονται στην 

εκάστοτε προκήρυξη. Είναι ευνόητο ότι δεν ισχύουν όλα τα παραπάνω για όλες 

τις κατηγορίες (ΠΕ,ΤΕ,ΔΕ,ΥΕ) αλλά διαφοροποιούνται ανάλογα με την 

κατηγορία και τις απαιτήσεις της θέσης. Στις ειδικές περιπτώσεις διορισμού 

δίνονται κάποιες προτεραιότητες σε άτομα που χρήζουν βοηθείας εξαιτίας 

κάποιου τραγικού οικογενειακού συμβάντος. Η εφαρμογή δεν κάνει αυτό τον 

διαχωρισμό επειδή έγκειται στην αρμοδιότητα της επιτροπής που ελέγχει τις 

αιτήσεις. Στο δεύτερο κεφάλαιο δίνονται οδηγίες για την διαδικασία της 

υποβολής των αιτήσεων και την προθεσμία που μπορεί ο υποψήφιος να 

καταβάλει, να διορθώσει, να συμπληρώσει ή να αντικαταστήσει την αίτηση του 

ώστε να γίνει δεκτή. Στο τρίτο κεφάλαιο παρατίθενται τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά που πρέπει να κατατεθούν μαζί με την αίτηση και ο τρόπος με 

τον οποίο θα πρέπει αυτά να είναι επικυρωμένα. Το τέταρτο κεφάλαιο 
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αναφέρεται στην Εντοπιότητα και συγκεκριμένα που να δοθεί προτεραιότητα 

κατά την μοριοδότηση. Οι υποψήφιοι που θα συμπληρώσουν την εντοπιότητα 

στην οποία δίνεται προτεραιότητα θα πάρουν εκατόν πενήντα μόρια επιπλέον, 

με την δέσμευση βέβαια να συμμορφωθούν με αυτήν. Το πέμπτο κεφάλαιο 

δίνει λεπτομέρειες για τα κριτήρια κατάταξης, όπως για τους τίτλους σπουδών, 

τους συναφείς τίτλους. Από το έκτο μέχρι το ένατο κεφάλαιο αναφέρονται οι 

υποχρεώσεις του φορέα που διενεργεί τον διαγωνισμό, η προσωρινή πρόσληψη 

των υποψηφίων που προκηρύχθηκαν μέχρι την οριστικοποίηση των πινάκων 

πρόσληψης, τα δικαιολογητικά που πρέπει να κατατεθούν σε περίπτωση 

πρόσληψης και στοιχεία για την δημοσίευση της προκήρυξης. Στο 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄ της προκήρυξης δίνονται αναλυτικά τα κριτήρια κατάταξης 

και ο τρόπος βαθμολογίας των υποψηφίων, και τι πρέπει να γίνει σε περίπτωση 

ισοβαθμίας. Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄ δίνονται οδηγίες για τον τρόπο απόδειξης 

της εμπειρίας, τις προϋποθέσεις προσαύξησης κατά 50% και κάποιες 

επισημάνσεις. Το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄ αφορά στις ξένες γλώσσες για τον τρόπο 

απόδειξης του επιπέδου αυτής. Το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄ αφορά στην γνώση 

χειρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών και στον τρόπο απόδειξης αυτού. Το 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε΄ αφορά στους πολυτέκνους, ποιοι θεωρούνται και τον τρόπο 

απόδειξης.   

 

1.3.2 Η ΑΙΤΗΣΗ 

 

Αυτό ήταν εν ολίγης το περιεχόμενο της προκήρυξης. Αφού λοιπόν 

δημοσιευτεί η προκήρυξη οι υποψήφιοι που ενδιαφέρονται θα πρέπει να κάνουν 

μία αίτηση η οποία θα τους εξασφαλίσει μία θέση στο διαγωνισμό. Η 

κατηγορία της αίτησης εξαρτάται από την θέση που επιδιώκουν και από το 

μορφωτικό επίπεδο του κάθε υποψηφίου, έτσι, όπως προαναφέρθηκε, υπάρχουν 

τέσσερεις κατηγορίες, Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), Τεχνολογικής 

Εκπαίδευσης (ΤΕ), Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ) και Υποχρεωτικής 

Εκπαίδευσης (ΥΕ). Όπως παρατηρούμε στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 η αίτηση της ΠΕ 

είναι ακριβώς ίδια με την αυτήν της ΤΕ, ενώ οι αιτήσεις της ΔΕ και ΥΕ 

διαφοροποιούνται λίγο εξαιτίας των λιγότερων προσόντων που απαιτούν. Οι 

υποψήφιοι μαζί με την συμπληρωμένη αίτηση θα πρέπει να παραδώσουν και 
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έναν αριθμό από κατάλληλα δικαιολογητικά ώστε να γίνουν δεκτές και να 

λάβουν μέρος στον διαγωνισμό. Εάν δεν έχουν τα δικαιολογητικά αυτά, τότε η 

επιτροπή θα τους απορρίψει και θα χάσουν το δικαίωμα συμμετοχής στον 

διαγωνισμό. Η επιτροπή ελέγχει τις αιτήσεις πριν την μοριοδότηση αλλά και 

μετά από αυτήν για να είναι σίγουρη ότι δεν έγινε κάποια παράβλεψη. 

Με λίγα λόγια τώρα ας εξηγήσουμε την αίτηση της κατηγορίας ΠΕ και 

σύμφωνα με αυτήν θα μπορέσουμε να καταλάβουμε και τις άλλες αφού είναι 

σχεδόν ίδιες. Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 λοιπόν βλέπουμε την προκήρυξη στην 

οποία ο υποψήφιος καλείται αρχικά να συμπληρώσει τα προσωπικά του 

στοιχεία όπως επώνυμο, όνομα, πατρώνυμο, αριθμό δελτίου ταυτότητος 

τηλέφωνα και λοιπά. Στο δεύτερο μέρος αυτής ο υποψήφιος τσεκάρει το 

τετραγωνίδιο εάν δεν έχει διοριστεί με τις διατάξεις του Ν.2190/1994 ή εάν έχει 

παρέλθει πενταετία από την ημερομηνία διορισμού του μέχρι τη λήξη της 

προθεσμίας υποβολής της αιτήσεώς του, αλλιώς αποκλείεται από την 

διαδικασία από την αρμόδια επιτροπή που θα ελέγξει τις αιτήσεις. Κατόπιν 

συμπληρώνει τους Κλάδους/Ειδικότητες στους οποίους θέλει να συμμετέχει και 

τις Νομαρχίες στις οποίες προκηρύσσονται οι θέσεις. Εάν θέλει να συμμετέχει 

σε πάνω από ένα κλάδο τότε συμπληρώνει και τους υπόλοιπους. Στο τρίτο 

σκέλος της αιτήσεως επιλέγει τον τίτλο σπουδών που απαιτείται από την 

εκάστοτε προκήρυξη, αλλιώς εάν δεν τον κατέχει αποκλείεται. Ακολουθεί ο 

βαθμός του πτυχίου και το έτος κτήσης για ένα ή δύο πτυχία ανάλογα με το 

πόσα κατέχει. Τα προσόντα συμμετοχής σε επικουρικές περιπτώσεις τα επιλέγει 

εάν και εφόσον τα απαιτεί η προκήρυξη. Το ίδιο συμβαίνει και με τους 

δεύτερους τίτλους που είναι συναφείς με το αντικείμενο της θέσης. Στην 

συνέχεια τσεκάρει εάν έχει παρακολουθήσει σεμινάριο του ΟΑΕΔ, εάν έχει 

μεταπτυχιακό τίτλο ή διδακτορικό δίπλωμα. Τα πεδία της εμπειρίας 

συμπληρώνονται ως εξής, αναλόγως με τον αριθμό των κλάδων που έχει 

δηλώσει ο υποψήφιος γράφει και για τις αντίστοιχες θέσεις. Έτσι στην πρώτη 

στήλη γράφει τον συνολικό αριθμό των μηνών εμπειρίας που έχει στην 

επιδιωκόμενη θέση, στην δεύτερη στήλη γράφει την εμπειρία σε β’ αντικείμενο 

εφόσον απαιτείται και είναι η ανάλυση του προηγουμένου. Δηλαδή εάν έχει 40 

μήνες εμπειρίας και οι 10 από αυτούς είναι σε β’ αντικείμενο θα γράψει στην 

πρώτη στήλη 40 και στην δεύτερη 10. Στην Τρίτη και στην τέταρτη στήλη 

γράφει ο υποψήφιος πάλι εφόσον ζητάει η προκήρυξη. Αυτές οι δύο στήλες 
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έχουν προσαύξηση 50% στην μοριοδότηση εάν είναι πάνω από 24 μήνες. Στην 

εντοπιότητα γράφει έναν αριθμό από το 1 μέχρι το 5 αναλόγως με την 

κατηγορία στην οποία ανήκει. Σε μία από αυτές η προκήρυξη δίνει 

προτεραιότητα και μοριοδοτείται επιπλέον. Στο πεδίο της ξένης γλώσσας 

γράφει, όπου κατέχει κάποια γλώσσα, έναν αριθμό από το 1 μέχρι το 4 πάλι 

ανάλογα με τον βαθμό που κατέχει την ξένη γλώσσα και αντίστοιχα 

βαθμολογείται με μόρια στα πρόσθετα προσόντα τσεκάρει και επιλέγει τα 

προσόντα που απαιτούνται και κατέχει. Τέλος στο τελευταίο πεδίο τσεκάρει 

πάλι κάποιες ιδιότητες, όπως για παράδειγμα εάν είναι πολύτεκνος, ή τέκνο 

πολυτέκνου, εάν είχε λάβει μέρος σε κάποια δοκιμασία και λοιπά. Σχεδόν ίδιες 

είναι και οι αιτήσεις των ΤΕ, ΔΕ και ΥΕ για αυτόν τον λόγο και δεν τις 

αναλύουμε.  

 

1.3.3 Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

Ο ρόλος της εφαρμογής λοιπόν και η σκοπιμότητά της είναι να βοηθάει τον 

χρήστη να κάνει αυτή την διαδικασία της καταχώρησης των αιτήσεων και της 

μοριοδότησης εύκολα και γρήγορα. Ο χρήστης εφόσον είναι αρμόδιος για 

αυτήν την διαδικασία θα πρέπει να διαβάσει προσεκτικά την προκήρυξη, να την 

κατανοήσει πλήρως και να σημειώσει τα τυπικά προσόντα που απαιτούνται για 

την προκήρυξη καθώς και τα κριτήρια σύμφωνα με τα οποία θα γίνει η 

μοριοδότηση. Στην συνέχεια θα χρησιμοποιήσει την εφαρμογή ώστε να 

συμπληρώσει όλα τα παραπάνω στην ειδική φόρμα εισαγωγής παραμέτρων 

στην κατάλληλη κατηγορία (ΠΕ,ΤΕ,ΔΕ,ΥΕ) και να καταχωρήσει τις αιτήσεις 

των υποψηφίων που έχουν εγκριθεί από την ειδική επιτροπή. Τέλος όταν 

πατήσει το κουμπί του υπολογισμού των μορίων η εφαρμογή αυτόματα θα 

υπολογίσει τα μόρια του κάθε υποψηφίου και θα του κατατάξει σε επιτυχόντες 

και σε απορριφθέντες. Η εφαρμογή έχει επίσης ένα πλήκτρο που εμφανίζει μία 

κατάσταση με ορισμένα στοιχεία των υποψηφίων. Επίσης περιέχει βοήθεια στα 

κουμπιά της εφαρμογής καθώς και σε ορισμένα σημεία της, όπου αυτό φαίνεται 

αναγκαίο.   
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2. ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 

 

2.1 ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ C++ BUILDER 

 

Είναι ένα εργαλείο προγραμματισμού, το οποίο μοιάζει πολύ στη Visual Basic 

και στο Delphi. 

Η ανάπτυξη εφαρμογών γίνεται μέσω του ολοκληρωμένου περιβάλλοντος 

(IDE) που διαθέτει. Βασίζεται στην αντικειμενοστραφή γλώσσα 

προγραμματισμού C++. Ο C++Builder είναι ευέλικτος και έχει πολλά 

πλεονεκτήματα σε όλα τα στάδια ανάπτυξης εφαρμογών, καθώς και στην 

εγκατάσταση και εκτέλεση των εφαρμογών από τους χρήστες, αφού η 

εφαρμογή μπορεί να αποτελείται από ένα αυτόνομο εκτελέσιμο αρχείο 

(ΕΧΕ), χωρίς να βασίζεται στην ύπαρξη άλλων αρχείων. Με τον C++Builder 

μπορούμε να ξαναχρησιμοποιήσουμε τα στοιχεία και τον κώδικα καθώς και να 

ενσωματώσουμε βιβλιοθήκες.  

Γενικά, ο προγραμματισμός σε windows βασίζεται κυρίως σε φόρμες. Οι φόρμες 

φιλοξενούν μηχανισμούς-αντικείμενα. Όποιος αναπτύσσει μια εφαρμογή είναι 

υπεύθυνος να χρησιμοποιήσει πάνω σε κάθε φόρμα τους κατάλληλους 

μηχανισμούς-αντικείμενα. Οι πληροφορίες για τα στοιχεία μιας φόρμας καθώς 

και των μηχανισμών που περιέχει, αποθηκεύονται σε ένα αρχείο φόρμας (.dfm) 

και σε ένα αρχείο μονάδας (.cpp) με το ίδιο όνομα. 

Ο C-Builder περιλαμβάνει δικούς του μηχανισμούς που αποκαλούνται οπτικά 

συστατικά (Visual Components) και περιέχονται στην βιβλιοθήκη VCL (Visual 

Component Library). Όλα αυτά τα συστατικά εμφανίζονται στη γραμμή 

εργαλείων ώστε να μπορούν εύκολα να χρησιμοποιηθούν. Ο χρήστης βέβαια 

μπορεί να φτιάξει και δικούς του μηχανισμούς και να τους ενσωματώσει σε αυτή 

τη βιβλιοθήκη και στη γραμμή εργαλείων. 

Κάθε συστατικό-αντικείμενο του C-Builder έχει τις ιδιότητες του, στις οποίες 

βασίζεται η συμπεριφορά του, όταν χρησιμοποιείται σε ένα έργο ή μία Φόρμα. 

Μπορούμε να δούμε ή να αλλάξουμε τις ιδιότητες κάποιου συστατικού από το 

Object Inspector. 
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      Αποτελείται από τις καρτέλες 

Properties (ιδιότητες) και Events (συμβάντα). 

Καρτέλα Properties: 

      Ανάλογα με το συστατικό-αντικείμενο 

υπάρχουν πληροφορίες για το μέγεθος, το 

σχήμα, την θέση του και άλλα στοιχεία. 

Καρτέλα Events: 

      Ανάλογα με το συστατικό-αντικείμενο 

υπάρχουν χειριστές συμβάντων για πολλές 

διαφορετικές περιπτώσεις. Συμβάν μπορεί να 

θεωρηθεί το πάτημα ενός κουμπιού μιας 

φόρμας, η μετακίνηση του ποντικιού, η 

εισαγωγή κειμένου από το πληκτρολόγιο και 

άλλα. 

Εικόνα 2.0 Το Object Inspector 
 

Κάνοντας κλικ στο πτυσσόμενο μενού του Object Inspetor, όπως φαίνεται 

δίπλα, μπορούμε να επιλέξουμε τίνος αντικειμένου τις ιδιότητες θα δούμε. 

 

2.1.1 ΤΑ ΑΡΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

Κάθε εφαρμογή είναι ένα έργο (project). Κάθε έργο αποτελείται από 

διάφορα αρχεία που δημιουργεί ο χρήστης και άλλα αρχεία που δημιουργεί 

κατά την μεταγλώττιση ο C++ Builder. 

Παρακάτω φαίνονται τα βασικότερα είδη των αρχείων που εμφανίζονται 

κατά την ανάπτυξη μιας εφαρμογής: 

ΤΥΠΟΣ 

ΑΡΧΕΙΟΥ 

ΟΡΟΣ ΚΑΤΑ 

ΛΗΞΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Αρχείο έργου Project bpr Περιέχει πληροφορίες για τις 
φόρμες και τις μονάδες που 
αποτελούν το έργο και τον κώδικα 
που ξεκινάει την εκτέλεση της 
εφαρμογής 

Αρχεία μονάδας Units cpp Περιέχουν κώδικα (δηλώσεις 
μεταβλητών και σταθερών, 
συναρτήσεις, διαδικασίες, χειρισμό 
συμβάντων). Συνήθως μία μονάδα 
αντιστοιχεί σε μία φόρμα. 

Αρχεία φόρμας Forms dfm Κάθε αρχείο περιέχει πληροφορίες 
σχετικά με μία φόρμα, όπως από 
ποια αντικείμενα αποτελείται, σε 
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ποια θέση είναι το καθένα κ.ο.κ. 
Αρχείο 

επιλογών έργου 

Project 

Options 

dof Περιέχει τις ρυθμίσεις ως προς το 
περιβάλλον, τον μεταγλωττιστή 
κ.ο.κ. 

Αρχείο πόρων Resourses res Ενημερώνεται από το C++ Builder 
και περιέχει πληροφορίες για τους 
πόρους του έργου. 

Αντίγραφα 

αρχεία 

Backup 

Files 

~bp, 

~df 

Αντίγραφα για αρχεία έργου, 
φορμών και μονάδων αντίστοιχα. 

Εκτελέσιμο 

αρχείο 

Application 

Executable 

exe Το αυτόνομο εκτελέσιμο αρχείο 
του έργου. 

Πίνακας 2.0 Τα αρχεία της εφαρμογής 

 

2.1.2 ΒΑΣΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Κάθε συστατικό-αντικείμενο έχει τις δικές του ιδιότητες αλλά μερικές 

ιδιότητες υπάρχουν στα περισσότερα είδη συστατικών-αντικειμένων. Οι πιο 

σημαντικές από αυτές είναι οι ακόλουθες: 

Ιδιότητες Περιγραφή 

Align Ιδιότητα που ελέγχει τη στοίχιση (αριστερά, δεξιά, κέντρο) του 
συστατικού ή του κειμένου του συστατικού. 

Caption Λεκτικό που θα εμφανίζεται στο συστατικό. 

Color Χρώμα του συστατικού. 

Ctrl3D Ιδιότητα που επιτρέπει στο συστατικό να εμφανίζεται τρισδιάστατο. 

Enabled Δείχνει εάν το συστατικό θα είναι ενεργοποιημένο ή 
απενεργοποιημένο. 

Font Γραμματοσειρά που θα χρησιμοποιηθεί κατά την εμφάνιση του 
κειμένου. 

Height Ύψος του συστατικού. 

HelpContext Αριθμός που παραπέμπει στο κείμενο ώστε να εμφανιστεί το 
κατάλληλο κείμενο βοηθείας. 

Hint Κείμενο που εμφανίζεται όταν το ποντίκι μεταφερθεί πάνω στο 
συστατικό. 

Left Απόσταση του συστατικού από το αριστερό άκρο της φόρμας. 

Name Όνομα με το οποίο χαρακτηρίζεται το συστατικό. 

ShowHint Δείχνει εάν το Hint θα εμφανίζεται όταν το ποντίκι μεταφέρεται πάνω 
στο συστατικό. 

TabOrder Σειρά προτεραιότητας στη χρήση του Tab.  

Tag Βοηθητική ιδιότητα για να καταχωρεί ο προγραμματιστής δικές του 
τιμές. 

Top Απόσταση του συστατικού από το πάνω μέρος της φόρμας. 

Visible Δείχνει εάν το συστατικό θα εμφανιστεί ή όχι πάνω στη φόρμα κατά 
την εκτέλεση. 
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Width Οριζόντιο μέγεθος του συστατικού. 

Πίνακας 2.1 Βασικές ιδιότητες των συστατικών 
 

 
Εικόνα 2.1 Οι ιδιότητες και τα συμβάντα των συστατικών όπως φαίνονται στο Object Inspector 

 

2.1.3 ΤΑ ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΣΥΜΒΑΝΤΑ 

 

Κάθε συστατικό-αντικείμενο έχει τα δικά του συμβάντα, αλλά μερικά 

συμβάντα υπάρχουν στα περισσότερα είδη συστατικών-αντικειμένων. Τα πιο 

σημαντικά από αυτά είναι τα ακόλουθα : 

Συμβάντα Το συμβάν αυτό ενεργοποιείται όταν: 

OnChange Αλλάζει το συστατικό, ή τα δεδομένα του. 
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OnClick Αν πατηθεί το αριστερό κουμπί του ποντικιού πάνω στο 
συστατικό. 

OnDblClick Γίνεται διπλό συνεχόμενο κλικ πάνω στο συστατικό. 

OnEnter Το συστατικό παίρνει τον έλεγχο. 

OnExit Το συστατικό χάνει τον έλεγχο. 

OnKeyDown Όταν πατιέται ένα πλήκτρο στο πληκτρολόγιο. 

OnKeyUp Όταν απελευθερώνεται ένα πατημένο πλήκτρο στο 
πληκτρολόγιο. 

OnKeyPress Όταν πατιέται ένα πλήκτρο στο πληκτρολόγιο. 

OnMouseDown Όταν πατιέται ένα κουμπί στο ποντίκι. 

OnMouseMove Όταν κινείται το ποντίκι. 

OnMouseUp Όταν απελευθερώνεται ένα πατημένο κουμπί στο ποντίκι. 

Πίνακας 2.2 Τα κυριότερα συμβάντα των συστατικών 
 

2.1.4 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟΝ C++ Builder 

 

Κατά την ανάπτυξη μιας εφαρμογής σε C++ Builder ο χρήστης δημιουργεί 

φόρμες, οι οποίες αποτελούνται από μηχανισμούς-αντικείμενα και σε κάθε 

μηχανισμό εισάγει τον κώδικα που χρειάζεται για να λειτουργήσει η εφαρμογή. 

Βέβαια, υπάρχουν έτοιμες φόρμες που παρέχονται μαζί με το εργαλείο, οι 

οποίες μπορούν να καλύψουν πολλές από τις ανάγκες του προγραμματιστή. 

Επίσης υπάρχουν βιβλιοθήκες με πάρα πολλές φόρμες έτοιμες για χρήση, τις 

οποίες μπορεί κανείς να τις προμηθευτεί από τρίτους. 

Συνήθως, ο προγραμματιστής καλείται να δημιουργήσει από μόνος του 

φόρμες που ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένες απαιτήσεις της εφαρμογής. Σε 

κάθε φόρμα που δημιουργεί τοποθετεί ένα πλήθος μηχανισμών-αντικειμένων. 

Μπορεί να επιλέξει μέσα από τα διαθέσιμα συστατικά-αντικείμενα ό,τι 

χρειάζεται. 

Μία φόρμα ανοίγει κάποια άλλη φόρμα. Για να γίνει αυτό, θα πρέπει στην 

πρώτη φόρμα να προστεθεί το όνομα του αρχείου μονάδας (unit) της δεύτερης 

φόρμας (δηλ. #include Form2.h) και στο κουμπί (button), πατώντας το οποίο 

ανοίγει η δεύτερη φόρμα, πρέπει να υπάρχει μία από τις εντολές Form2.ShowModal 

ή Form2.Show, αν θεωρήσουμε ότι το όνομα της δεύτερης φόρμας είναι Form2. 

Το ίδιο γίνεται ως εξής: 

1. Το F12  μας εναλλάσσει μεταξύ Form & Code Editor, έτσι στο Code 
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Editor πατάμε και επιλέγουμε το Main.cpp ή Unit1.cpp ή όπως 

έχουμε ονομάσει την 1η μονάδα. 

2. Εκεί δίνουμε την εντολή «File/Include  Unit Header» 

Παρουσιάσαμε λοιπόν περιγραφικά τα βασικότερα στοιχεία της γλώσσας 

προγραμματισμού C++ Builder. Όπως είναι φυσικό εξετάσαμε ένα ελάχιστο μόνο 

κομμάτι αυτής, καθώς οι δυνατότητές της είναι απεριόριστες και δεν θα μπορούσαμε 

να τις αναλύσουμε όλες εδώ. 

 

2.2 ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

 

2.2.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Οι βάσεις δεδομένων και τα συστήματα των βάσεων δεδομένων 

αποτελούν ένα σημαντικό στοιχείο της καθημερινής ζωής στη σύγχρονη 

κοινωνία. Για παράδειγμα, αν πάμε στην τράπεζα για κατάθεση η ανάληψη 

χρημάτων, αν κάνουμε κράτηση ξενοδοχείου, ή αεροπορικού ταξιδιού, αν 

ψάχνουμε βιβλιογραφικά στοιχεία από έναν κατάλογο βιβλιοθήκης, ή αν 

εγγραφούμε συνδρομητές σε ένα περιοδικό, υπάρχει πιθανότητα η 

δραστηριότητα μας να περιλαμβάνει κάποια προσπέλαση σε βάση 

δεδομένων. Ακόμη και η αγορά αντικειμένων από ένα σούπερ μάρκετ σήμερα 

περιλαμβάνει   σε   πολλές   περιπτώσεις   ενημέρωση   της   βάσης   δεδομένων,   

όπου καταχωρούνται τα αποθέματα των προϊόντων του σούπερ μάρκετ. Αυτές 

οι διεπαφές είναι παραδείγματα αυτού που αποκαλούμε παραδοσιακές 

εφαρμογές των βάσεων δεδομένων, όπου οι περισσότερες αποθηκεμένες 

πληροφορίες είναι είτε σε μορφή text, είτε σε μορφή αριθμών. Τα τελευταία 

χρόνια η πρόοδος στην τεχνολογία έχει οδηγήσει σε συναρπαστικές νέες  

εφαρμογές των  συστημάτων  βάσεων  δεδομένων.   Οι   βάσεις δεδομένων   

πολυμέσων   μπορούν   σήμερα   να   αποθηκεύουν   εικόνες,   video   και μηνύματα  

ήχου.  Τα γεωγραφικά πληροφοριακά συστήματα  (6Ι5)   μπορούν  να 

αποθηκεύουν και  να  αναλύσουν δεδομένα  καιρού  και  δορυφορικές 

εικόνες. Οι αποθήκες δεδομένων και τα on-line συστήματα αναλυτικής 

επεξεργασίας (OLAP) χρησιμοποιούνται   σε  πολλές  εταιρείες  για  την  

εξαγωγή   και   ανάλυση   χρήσιμων πληροφοριών από μεγάλες βάσεις 
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δεδομένων για λήψη αποφάσεων. Οι τεχνικές αναζήτησης των βάσεων 

δεδομένων έχουν εφαρμοσθεί στο WEB για τη βελτίωση της αναζήτησης 

πληροφοριών για τις οποίες ερευνούν οι χρήστες που περιηγούνται το 

διαδίκτυο. 

Είναι εύλογο να ειπωθεί ότι οι βάσεις δεδομένων θα διαδραματίσουν 

κρίσιμο ρόλο σε όλες τις περιοχές όπου χρησιμοποιούνται υπολογιστές, 

όπως στις επιχειρήσεις, στη μηχανική, στην ιατρική, στα νομικά, στην 

εκπαίδευση και στη βιβλιοθηκονομία, για να αναφέρουμε μερικές μόνο από 

αυτές. Η φράση βάση δεδομένων βρίσκεται σε τόσο κοινή χρήση που 

πρέπει να αρχίσουμε ορίζοντας τι είναι μια βάση δεδομένων. 

 

 

 

Βάση δεδομένων (database) είναι μια ολοκληρωμένη συλλογή από 

σχετιζόμενα δεδομένα. Με τον όρο δεδομένα εννοούμε γνωστά γεγονότα 

που μπορούν να καταγραφούν και που έχουν κάποια υπονοούμενη σημασία.

Ο πιο πάνω ορισμός της βάσης δεδομένων είναι αρκετά γενικός. 

Ωστόσο, η συνήθης χρήση του όρου βάση δεδομένων είναι αρκετά πιο 

περιορισμένη. 

Μπορούμε να πούμε ότι μια ΒΔ αναπαριστά ένα μικρόκοσμο. 

Παραδείγματα τέτοιων μικρόκοσμων είναι ένα πανεπιστήμιο (καθηγητές - 

φοιτητές - μαθήματα -αίθουσες κλπ), μια εταιρία (υπάλληλοι -τμήματα - 

κτίρια κλπ), ένα κατάστημα λιανικής (προϊόντα - ράφια - πελάτες - 

προμηθευτές κλπ), μια βιβλιοθήκη (βιβλία - θέσεις αποθήκευσης - 

δανειζόμενοι κλπ). Σημαντικό χαρακτηριστικό των πληροφοριών που 

περιέχονται σε μια ΒΔ είναι ότι αυτές είναι συσχετιζόμενες. Για παράδειγμα, 

στο μικρόκοσμο του πανεπιστήμιου, οι καθηγητές διδάσκουν μαθήματα, τα 

οποία παρακολουθούνται από φοιτητές κοκ. Αν μια πληροφορία δεν 

σχετίζεται με άλλες μέσα στον μικρόκοσμο, τότε δεν ανήκει στη συγκεκριμένη 

ΒΔ. 

 

2.2.2 ΣΥΣΤΗΜΑ ΒΑΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

 

Δεδομένα (data) ονομάζουμε τα γνωστά γεγονότα / περιστατικά που 

καταγράφονται και έχουν νόημα. 
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Βάση  Δεδομένων - ΒΔ  (database) είναι  μία  ολοκληρωμένη  

συλλογή  σχετιζόμενων δεδομένων μέσα σε κοινά διαθέσιμο μέσο 

μαζικής αποθήκευσης. Άρα τα δεδομένα μιας ΒΔ δεν είναι ανεξάρτητα 

μεταξύ τους γιατί στην περίπτωση αυτή θα είχαμε όχι μία αλλά 

περισσότερες ΒΔ. Η Βάση Δεδομένων αποθηκεύεται (συνήθως) σε 

δευτερεύουσα μνήμη. 

Σύστημα Διαχείρισης Βάσεων Δεδομένων - ΣΔΒΔ (Database 

Management System - DBMS) είναι μια αυτοτελής συλλογή από τμήματα 

λογισμικού (προγράμματα) για την δημιουργία, επεξεργασία και 

συντήρηση ΒΔ. 

Τέλος, Σύστημα Βάσεων Δεδομένων – ΣΒΔ (Database System) 

είναι το λογισμικό DBMS μαζί με τη Βάση δεδομένων. 

 

 

 

 

Κάθε βάση δεδομένων έχει κάποια πηγή από την οποία 

παράγονται τα  δεδομένα, αλληλεπιδρά σε κάποιο βαθμό με γεγονότα 

του πραγματικού κόσμου και  απευθύνεται σ' ένα ακροατήριο που 

ενδιαφέρεται ενεργά για το περιεχόμενο της. 

Το Σύστημα βάσης δεδομένων αποτελείται από τη βάση δεδομένων, μία ή 

περισσότερες γλώσσες βάσεων δεδομένων που επιτρέπουν την επικοινωνία με 

τη βάση και κάποια προγράμματα εφαρμογών. 

 

2.2.3 ΒΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

 

Μια βάση δεδομένων έχει τις ακόλουθες υπονοούμενες ιδιότητες: 

• αναπαριστά κάποια άποψη του πραγματικού κόσμου η οποία μερικές φορές 

λέγεται μικρόκοσμος (miniworld) 

• είναι μια λογικά συνεκτική συλλογή δεδομένων που έχει κάποια εγγενή 

σημασία. Μια  τυχαία  διευθέτηση  δεδομένων δεν είναι  σωστό να 

αναφέρεται ως βάση δεδομένων.  

• σχεδιάζεται, χτίζεται και γεμίζει με δεδομένα για κάποιο συγκεκριμένο 

σκοπό. Προορίζεται    για    μια    συγκεκριμένη    ομάδα    χρηστών    και    

για    κάποιες προκαθορισμένες εφαρμογές. 

Αν μια πληροφορία δεν σχετίζεται με άλλες μέσα στη βάση, τότε δεν ανήκει 

στη συγκεκριμένη Βάση Δεδομένων. 
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2.2.4 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ   ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ   ΒΑΣΕΩΝ 

ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

 

Σε ένα τυπικό "σύστημα επεξεργασία αρχείων" υποστηριζόμενο από ένα 

συμβατικό λειτουργικό σύστημα οι εγγραφές διατηρούνται στα μόνιμα αρχεία 

και τα προγράμματα εφαρμογών γράφονται για να διαχειριστούν τα αρχεία 

αυτά για να εκτελέσουν ενέργειες εισαγωγής, διαγραφής, εύρεσης κλπ: Καθώς 

η ανάπτυξη και εξέλιξη του συστήματος θα συνεχίζεται με την πάροδο του 

χρόνου νέα προγράμματα εφαρμογών πρέπει να γραφτούν, νέα μόνιμα 

αρχεία δημιουργούνται και στη διάρκεια μεγάλης χρονικής περιόδου τα 

αρχεία θα έχουν διαφορετικά format, και τα προγράμματα εφαρμογών θα 

είναι σε διαφορετικές γλώσσες προγραμματισμού 

Έτσι τα συστήματα διαχείρισης βάσεων δεδομένων αναπτύχθηκαν για να 

χειρίζονται και ελέγχουν τις παρακάτω δυσκολίες των τυπικών συστημάτων 

διαχείρισης αρχείων που υποστηρίζονταν από τα συμβατικά λειτουργικά 

συστήματα 

•    Προβλήματα   Ασυνέπειας   και   πλεονασμού   δεδομένων   (οι   ίδιες      

      πληροφορίες μπορεί να αναπαραχθούν σε διαφορετικά αρχεία) 

• Προβλήματα Ακεραιότητας Δεδομένων (τα δεδομένα θα πρέπει να 

           ικανοποιούν     κάποιους    περιορισμούς.     Π.χ.     κανένα     υπόλοιπο 

            λογαριασμού κάτω από 1.000). 

• Δυσκολίες προσπέλασης Δεδομένων (θα πρέπει να γραφτεί ένα    

            νέο πρόγραμμα εφαρμογής για να ικανοποιηθεί ένα ασυνήθιστο       

            αίτημα. Π.χ. βρείτε όλους τους πελάτες με τον ίδιο ταχυδρομικό    

            κώδικα.) 

• Προβλήματα Ασφάλειας (Π.χ. οι υπεύθυνοι μισθοδοσίας χειρίζονται 

           μόνο τα αρχεία υπαλλήλων, και δεν πρέπει να δουν τους λογαριασμούς 

            πελατών.) 

• Προβλήματα Ανεξαρτησίας Δεδομένων (πολλαπλά αρχεία και formats) 

• Δυσκολίες ενημέρωσης πολλών αρχείων (όλα τα αντίγραφα δεν είναι 

            δυνατόν να ενημερωθούν σωστά) 

• Προβλήματα ταυτόχρονης προσπέλασης από πολλούς χρήστες (Π.χ. 

            δύο πελάτες που αποσύρουν τα κεφάλαια από τον ίδιο λογαριασμό την 
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            ίδια χρονική στιγμή— ο λογαριασμός έχει 10.000 και αποσύρουν 2.000 

            και 3.000 ο καθένας) 

Τα προβλήματα αυτά, καθώς και άλλα παραπλήσια, οδήγησαν στην 

ανάπτυξη   των συστημάτων διαχείρισης βάσεων δεδομένων. 

 

 

 

 

Σύστημα διαχείρισης βάσεων δεδομένων (ΣΔΒΔ) system-DBMS) 

είναι μια συλλογή από προγράμματα που επιτρέπουν στους χρήστες να 

δημιουργήσουν και να συντηρήσουν μια βάση δεδομένων. 

Επομένως, το ΣΔΒΔ είναι ένα γενικής χρήσης (general-purpose) σύστημα 

λογισμικού που διευκολύνει τις διαδικασίες ορισμού, κατασκευής και 

χειρισμού βάσεων δεδομένων για διάφορες εφαρμογές. 

Ο ορισμός (definition) μιας βάσης δεδομένων περιλαμβάνει την 

προδιαγραφή των τύπων, των δομών και των περιορισμών των δεδομένων που θα 

αποθηκευτούν στη βάση. Κατασκευή μιας βάσης δεδομένων είναι η διαδικασία 

αποθήκευσης των ίδιων των δεδομένων σ' ένα μέσο αποθήκευσης που 

ελέγχεται από το ΣΔΒΔ. Ο χειρισμός (manipulation) μιας βάσης δεδομένων 

περιλαμβάνει λειτουργίες όπως υποβολή επερωτήσεων (queries) προς τη βάση 

για ανάκτηση συγκεκριμένων δεδομένων, ενημέρωση της βάσης ώστε να 

αντανακλά αλλαγές στο μικρόκοσμο και παραγωγή αναφορών από τα δεδομένα. 
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3. ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

3.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Σε προηγούμενα κεφάλαια είδαμε το περιεχόμενο των προκηρύξεων, τον τρόπο 

με τον οποίο πρέπει να συμπληρώνονται οι αιτήσεις, καθώς επίσης και μια 

γενικευμένη εικόνα για το προγραμματιστικό περιβάλλον της C++ Builder και για τις 

βάσεις δεδομένων που μας βοήθησαν στην υλοποίηση της παρούσας εφαρμογής.  

Τώρα θα αναλύσουμε τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί το πρόγραμμα όσον 

αφορά την βάση δεδομένων που χρησιμοποιεί και το παραθυρικό περιβάλλον του 

μαζί με τις συναρτήσεις που αυτό χρησιμοποιεί. 

 

3.2 Η ΒΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ eΑΣΕΠ 

 

Η βάση δεδομένων του eΑΣΕΠ αποτελεί το server κατά κάποιο τρόπο, όπου 

αποθηκεύονται τα δεδομένα που εισάγει ο χρήστης. Τον ρόλο της διαχείρισης αυτών 

των δεδομένων αναλαμβάνει το πρόγραμμα στο επίπεδο της C++. Η βάση  

αποτελείται από δεκαπέντε πίνακες και τρία ερωτήματα. Οι πίνακες χωρίζονται σε 

τρεις ομάδες αναλόγως με την κατηγορία που ανήκουν, έτσι έχουμε επτά πίνακες για 

την κατηγορία πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, πέντε πίνακες για την δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση και τρεις πίνακες για την υποχρεωτική εκπαίδευση. Ο λόγος που δεν 

αναφέραμε προηγουμένως την κατηγορία τεχνολογικής εκπαίδευσης είναι επειδή οι 

αιτήσεις της είναι ίδιες ακριβώς με της ΠΕ και για το λόγο αυτό χρησιμοποιούμε τους 

πίνακες της. Τον πίνακα ΠΕ_ΦΥΛΟ τον χρησιμοποιούμε και για τις τέσσερεις 

κατηγορίες ΠΕ,ΤΕ,ΔΕ και ΥΕ για λόγους οικονομίας χώρου και απλότητας. Κατ’ 

αυτόν τον τρόπο μειώνουμε τους πίνακες που χρησιμοποιούμε κατά τρεις. Η γενική 

μορφή της βάσης δεδομένων φαίνεται στο επόμενο σχήμα. 
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 Εικόνα 3.0 Η Βάση Δεδομένων του eΑΣΕΠ. 

 
ΒΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ eΑΣΕΠ 

ΠΕ_ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΕ_ΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΠΕ_ΘΕΣΕΙΣ ΥΕ_ΘΕΣΕΙΣ 
ΠΕ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
ΠΕ_ΣΥΝΑΦΗΣ_ΤΙΤΛΟΣ ΠΕ_ΦΥΛΟ 
ΠΕ_ΤΙΤΛΟΙ_ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΠΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
ΠΕ_ΦΥΛΟ 

ΔΕ_ΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΔΕ_ΘΕΣΕΙΣ 
ΔΕ_ΣΥΝΑΦΗΣ_ΤΙΤΛΟΣ 
ΔΕ_ΤΙΤΛΟΙ_ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΔΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
ΠΕ_ΦΥΛΟ 
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Συγκεκριμένα για την κατηγορία ΠΕ έχουμε τους πίνακες ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ, 

ΠΕ_ΘΕΣΕΙΣ, ΠΕ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ, 

ΠΕ_ΣΥΝΑΦΗΣ_ΤΙΤΛΟΣ, ΠΕ_ΤΙΤΛΟΙ_ΣΠΟΥΔΩΝ, 

ΠΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ, ΠΕ_ΦΥΛΟ. Στον πίνακα 

ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ καταχωρούνται όλα τα στοιχεία του 

υποψηφίου, όλων των αιτήσεων κατά την διαδικασία της 

καταγραφής των στον υπολογιστή. Ο πίνακας έχει ογδόντα 

εννέα πεδία, το κλειδί του είναι το ΑΑ (αύξων αριθμός) 

που είναι τύπου αυτόματη αρίθμηση και αντιστοιχίζει έναν 

αριθμό σε κάθε αίτηση υποψηφίου. Τα περισσότερα από 

αυτά είναι προσβάσιμα από τον χρήστη κατά την 

καταχώρηση, τα υπόλοιπα είναι αυτά που τα συμπληρώνει 

αυτόματα το πρόγραμμα. Ο αύξων αριθμός (ΑΑ) για 

παράδειγμα συμπληρώνεται από την 

εφαρμογή όταν καταχωρούμε μία 

αίτηση, το πεδίο των μορίων (ΜΟΡΙΑ) 

συμπληρώνεται όταν ο χρήστης πατήσει 

το κουμπί υπολογισμός μορίων του μενού ΠΕ, αφού 

υπολογίσει πρώτα τα μόρια του υποψηφίου. Στον πίνακα 

ΠΕ_ΘΕΣΕΙΣ καταχωρούνται οι Κλάδοι / Ειδικότητες τους 

οποίους αφορά η προκήρυξη. Έχει 2 πεδία, το κλειδί του 

είναι το πεδίο ΚΩΔ_ΕΘ (κωδικός επιδιωκόμενης θέσης) 

που είναι τύπου αυτόματη αρίθμηση και 

αντιστοιχίζει έναν αριθμό σε κάθε θέση. 

Στο πεδίο ΘΕΣΗ που είναι τύπου 

κείμενο αποθηκεύονται τα ονόματα των προς πλήρωση θέσεων. 

Στον πίνακα ΠΕ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ καταχωρούνται τα προσόντα συμμετοχής σε 

επικουρικές περιπτώσεις που απαιτούνται από την προκήρυξη. Έχει δύο πεδία και το 

κλειδί του είναι το ΚΩΔ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ (κωδικό προσόντων) που είναι τύπου 

αυτόματη αρίθμηση και αντιστοιχίζει έναν αριθμό σε κάθε 

προσόν. Σ  πεδίο ΠΡΟΣΟ  που είναι τύπου κείμενο 

αποθηκεύονται τα προσόντα. Στον ίνακα 

ΠΕ_ΣΥΝΑΦΗΣ_ΤΙΤΛΟΣ καταχωρούνται οι συναφείς 

τίτλοι εφόσον αυτοί απαιτούνται. Έχει δύο πεδία και το κλειδί του είναι το ΚΩΔ_ΤΣ 

 

το  Ν

π
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(κωδικός τίτλου συναφή) που ίναι τύπου αυτόματη 

αρίθμηση και αντιστοιχίζει έναν αριθμό σε κάθε τίτλο. 

Στο πεδί  ΣΥΝΑΦΗΣ_ΤΙΤΛΟΣ καταγράφονται οι τίτλοι 

και είναι τύπου κείμενο. Στον πίνακα 

ΠΕ_ΤΙΤΛΟΙ_ΣΠΟΥΔΩΝ καταχωρούνται οι τίτλοι σπουδών που θα πρέπει να 

κατέχει ο υποψήφιος, ώστε να συμμετέχει στον διαγωνισμό, αλλιώς θα αποκλείεται. 

Έχει δύο πεδία και το κλειδί του είναι το ΚΩΔ_ΤΣ (κωδικός τίτλου σποδών) που 

είναι τύπου αυτόματης αρίθμησης. Στο πεδίο ΤΙΤΛΟΣ_ΣΠΟΥΔΩΝ καταγράφονται οι 

τίτλοι και είναι τύπου κείμενο. Στον πίνακα ΠΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

καταχωρούμε τα τυπικά προσόντα που αλλάζουν σε κάθε προκήρυξη. Έτσι μπορεί να 

ορίζεται ως απαίτηση από τον υποψήφιο να έχει εμπειρία σε κάποιο τομέα πάνω από 

ορισμένους μήνες, μπορεί να επί παραδείγματι να είναι 

απαραίτητο ο υποψήφιος να έχει δίπλωμα οδήγησης, ή 

άδεια επαγγέλματος. Έχει είκοσί πέντε πεδία και το 

κλειδί του είναι το ΚΩΔ_ΤΥΠΙΚΩΝ_ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ 

που είνα  τύπου αυτόματη αρίθμηση. 

Τα υπόλοιπα πεδία είναι κυρίως 

τύπου αριθμός και ναι/όχ Τέλ  ο 

πίνακας ΠΕ_ΦΥΛΟ εριέ ει δύο 

τιμές (άνδρας, γυναίκα) και δεν αλλάζει ποτέ, 

χρησιμοποιείται μόνο για να παίρνουμε τιμές και όχι 

για να αποθηκεύουμε. Έχει επίσης δύο πεδία και το 

κλειδί του είναι το ΚΩΔ_ΦΥΛΟΥ που είναι τύπου 

αυτόματη αρίθ

ε

ο

ι

 

ι. ος

π χ

μηση. Στο πεδίο ΦΥΛΟ είναι 

αποθηκεμένες

ι τύπου κείμενο.   

Για την κατηγορία Δ

 όπως είπαμε και νωρίτερα οι δύο τιμές 

μόνιμα και είνα

Ε έχουμε τους πίνακες 

ΔΕ_ΑΙΤΗΣΗ, ΔΕ_ΘΕΣΕΙΣ, ΔΕ_ΣΥΝΑΦΗΣ_ΤΙΤΛΟΣ, 

ΔΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ και ΔΕ_ΤΙΤΛΟΙ_ΣΠΟΥΔΩΝ, ενώ για την ΥΕ έχουμε 

τους πίνακες ΥΕ_ΑΙΤΗΣΗ, ΥΕ_ΘΕΣΕΙΣ και ΥΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ. Ισχύουν 

κι εδώ τα ίδια που αναφέραμε για τους πίνακες της κατηγορίας ΠΕ. Η μόνη διαφορά 

που παρατηρείται είναι ότι έχουμε λιγότερους πίνακες και ότι στον πίνακα των 

αιτήσεων αλλάζουν τα πεδία, είναι δηλαδή λιγότερα Αυτό συμβαίνει γιατί για τις 

κατηγορίες ΔΕ και ΥΕ οι προκηρύξεις που βγαίνουν έχουν μικρότερες απαιτήσεις 
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από ότι στις ΠΕ και ΤΕ. Έχουμε λοιπόν αυτούς τους πίνακες οι οποίοι συνδέονται με 

τον εξής τρόπο. Αρχικά συμπληρώνουμε τους πίνακες που αφορούν στην προκήρυξη. 

Περιλαμβάνονται όλοι εκτός εκείνων που αναφέρονται στην προκήρυξη. Έτσι ο 

χρήστης αφού διαβάσει την προκήρυξη θα καταχωρήσει τις θέσεις που είναι ρος 

πλήρωση, τους τίτλους σπουδών, τους συναφείς τίτλους, τα προσόντα που 

απαιτούνται από τον υποψήφιο. Αφού συμπληρωθούν οι παραπάνω πίνακες ο 

χρήστης μπορεί να προχωρήσει στην καταχώρηση των αιτήσεων, δηλαδή να γεμίσει 

τον πίνακα που αναφέρεται στην αίτηση. Αυτός ‘τραβάει’ δεδομένα από τους πίνακες 

που γεμίσαμε πριν. Τα πεδία λοιπόν της προκήρυξης που αναφέρονται στις 

επιδιωκόμενες θέσεις τραβούν δεδομένα από τον πίνακα που περιέχει τις 

προκηρυσσόμενες θέσεις και εμφανίζει τα περιεχόμενά του σε ένα αναδιπλούμενο 

πλαίσιο, ώστε να μπορεί να επιλέξει ο χρήστης μία από τις εγγραφές του. Το ίδιο 

συμβαίνει και με τα πεδία των τίτλων σπουδών, των προσόντων, του φύλου, των 

λοιπών προσόντων. Από τα προηγούμενα συμπεραίνουμε ότι όλοι οι πίνακες 

συνδέονται με τον κεντρικό της αιτήσεως και υπάρχει μία σχέση μεταξύ των πολλά 

προς ένα, ότι δηλαδή πολλές εγγρ

π

αφές του πίνακα αιτήσεων αντιστοιχούν σε μία 

εγγρ

ς από την ειδική συνάρτηση. Το ίδιο συμβαίνει και στα τρία 

ερω

ιακής Εκπαίδευσης της βάσης δεδομένων που χρησιμοποιεί η παρούσα 

εφαρμογή. 

αφή των υπολοίπων πινάκων. 

Τέλος έχουμε τα τρία ερωτήματα, ένα για κάθε κατηγορία. Το ερώτημα είναι 

απλό, ελέγχει το πεδίο rejected από τον πίνακα των αιτήσεων, για κάθε κατηγορία, 

που έχουμε καταχωρήσει και είναι αληθές μόνο για τις καταχωρήσεις όπου αυτό έχει 

την τιμή Όχι. Δηλαδή όταν τρέχουμε αυτό το ερώτημα μας εμφανίζει τις εγγραφές 

του πίνακα των αιτήσεων οι οποίες έχουν γίνει δεκτές και έχουν μοριοδοτηθεί 

προηγουμένω

τήματα. 

Παρακάτω παραθέτουμε ένα μοντέλο οντοτήτων συσχετίσεων για την κατηγορία 

Πανεπιστημ
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Εικόνα 3.1 Διάγραμμα Οντοτήτων-Συσχετίσεων για τις κατηγορίες ΠΕ και ΤΕ. 

 

ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ 

Α/Α 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑ

ΕΠΩΝΥΜΟ ΦΥΛΟ

ΑΔΤ ΚΩΔ_ΘΕΣΗΣΟΝΟΜΑ  
ΠΑΤΡΟΣ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ
ΘΕΣΗ

ΤΙΤΛΟΣ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΟΔΟΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΠΟΛΗ ΟΔΟΣ

Τ.Κ.

ΠΕ_ΘΕΣΕΙΣ 

ΚΑΤΑΤΙΘΕΤΑΙ 
ΓΙΑ 

ΠΕ_ΤΥΠΙΚΑ 
ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

….

ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

ΓΝΩΣΗ Η/Υ

ΑΔΕΙΑ 
ΟΔΗΓΗΣΗΣ 

ΚΩΔ ΤΥΠΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΠΛΗΡΕΙ 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
ΝΑ ΕΧΕΙ 

ΠΕ_ΤΙΤΛΟ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΚΩΔ ΤΣ 

ΤΙΤΛΟΙ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΠΕ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

ΚΩΔ  
ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

ΠΡΟΣΟΝ

ΠΕ_ΣΥΝΑΦΗΣ 
ΤΙΤΛΟΣ 

ΚΩΔ ΤΣ 

….

ΣΥΝΑΦΗΣ 
ΤΙΤΛΟΣ 
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Εικόνα 3.2 Διάγραμμα Οντοτήτων-Συσχετίσεων για την κατηγορία ΔΕ. 

 

ΔΕ_ΑΙΤΗΣΗ 

Α/Α 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑ

ΕΠΩΝΥΜΟ ΦΥΛΟ

ΑΔΤ ΚΩΔ_ΘΕΣΗΣΟΝΟΜΑ  
ΠΑΤΡΟΣ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ
ΘΕΣΗ

ΤΙΤΛΟΣ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΟΔΟΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΠΟΛΗ ΟΔΟΣ

Τ.Κ.

ΔΕ_ΘΕΣΕΙΣ 

ΚΑΤΑΤΙΘΕΤΑΙ 
ΓΙΑ 

ΔΕ_ΤΥΠΙΚΑ 
ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

….

ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

ΓΝΩΣΗ Η/Υ

ΑΔΕΙΑ 
ΟΔΗΓΗΣΗΣ 

ΚΩΔ ΤΥΠΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΠΛΗΡΕΙ 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
ΝΑ ΕΧΕΙ 

ΔΕ_ΤΙΤΛΟ_ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΚΩΔ ΤΣ 

ΤΙΤΛΟΙ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΔΕ_ΣΥΝΑΦΗΣ_ΤΙΤΛΟΣ 

ΚΩΔ ΤΣ 

….

ΣΥΝΑΦΗΣ 
ΤΙΤΛΟΣ 
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Εικόνα 3.3 Διάγραμμα Οντοτήτων-Συσχετίσεων για την κατηγορία ΥΕ. 

 

Συνοψίζοντας τα παραπάνω, η βάση δεδομένων του eΑΣΕΠ είναι απλή, 

χρησιμοποιεί δεκαπέντε πίνακες από τους οποίους οι τρεις είναι οι κύριοι. Σε αυτούς 

αποθηκεύονται όλα τα δεδομένα των υποψηφίων. Τους υπολοίπους τους 

χρησιμοποιεί μόνο για να παίρνει δεδομένα και να τα αποθηκεύει στους τρεις πίνακες 

των αιτήσεων. Τέλος με τα τρία απλά ερωτήματα μπορούμε να δούμε όλους τους 

υποψηφίους που είχαν τα τυπικά προσόντα για την θέση και επομένως έγιναν δεκτοί 

και μοριοδοτήθηκαν.   

 

 

 

 

ΥΕ_ΑΙΤΗΣΗ 

Α/Α 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑ

ΕΠΩΝΥΜΟ ΦΥΛΟ

ΑΔΤ ΚΩΔ_ΘΕΣΗΣΟΝΟΜΑ  
ΠΑΤΡΟΣ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ
ΘΕΣΗ

ΤΙΤΛΟΣ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΟΔΟΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΠΟΛΗ ΟΔΟΣ

Τ.Κ.

ΥΕ_ΘΕΣΕΙΣ 

ΚΑΤΑΤΙΘΕΤΑΙ 
ΓΙΑ 

ΥΕ_ΤΥΠΙΚΑ 
ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

ΓΝΩΣΗ Η/Υ

ΑΔΕΙΑ 
ΟΔΗΓΗΣΗΣ 

ΚΩΔ ΤΥΠΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΠΛΗΡΕΙ 

….

….
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3.3   Ο  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ  ΚΑΙ  ΤΟ  ΟΠΤΙΚΟ       

        ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  ΤΟΥ  eΑΣΕΠ 

  

Το eΑΣΕΠ έχει δημιουργηθεί στην γλώσσα Borland C++ Builder 6.0. 

Αποτελείται συνολικά από πέντε 

φόρμες, μία για το αρχικό μενού (menu), 

μία για το κουμπί about (AboutBox), μία 

για τις κατηγορίες ΠΕ και ΤΕ (FormPE), 

μία για την κατηγορία ΔΕ (FormDE) και 

μία για ην κατηγορία ΥΕ (Form E). Σε 

κάθε φόρμα έχουμε ενσωματώσει 

κάποια πάνελ ώστε ανάλογα με το που 

βρισκόμαστε και ποιο κουμπί πατάμε να 

μας εμφανίζεται το κατάλληλο πάνελ. 

Αυτό το κάναμε για να μειώσουμε τον 

αριθμό των φορμών που 

χρησιμοποιούμε και να απλοποιήσουμε την εφαρμογή μας. Πατώντας έτσι κάποιο 

κουμπί αντί να εμφανίζεται μία νέα φόρμα μας εμφανίζεται ένα πάνελ που δεν ήταν 

εμφανές. Σε

τ Y

 

 κάθε πάνελ τώρα ενσωματώσαμε κουμπιά ώστε να μπορούμε να 

κάν

ει. e

ς . 

ουμε περιήγηση στο μενού.  

Ξεκινώντας από την φόρμα του μενού έχουμε τέσσερα πάνελ, ένα για κάθε 

κατηγορία. Η ονομασία συνήθως των objects 

προέρχεται από το αρχικό γράμμα του, το όνομά 

του στη συνέχεια και τέλος την κατηγορία στην 

οποία ανήκ Το Pm nuPE λοιπόν είναι το πάνελ 

του μενού της κατηγορίας ΠΕ. Τα τρία τελευταία 

είναι τα QueryReports που χρησιμοποιούμε για να 

δούμε τα αποτελέσματα της κάθε κατηγορίας. Η 

ονοματοδοσία γίνεται πάλι με τον ίδιο τρόπο όπως 

και προηγουμένως. Το QRDE λοιπόν είναι το 

QueryReport της κατηγορία  ΔΕ Το Pmenu είναι 

το αρχικό μενού που συναντάμε καθώς τρέχουμε 

την εφαρμογή. Σε αυτό το πάνελ εμφανίζονται πέντε κουμπιά, τα τρία από αυτά 
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οδηγούν στις τρεις κατηγορίες (ΠΕ,ΔΕ και ΥΕ), το ένα έχει πληροφορίες της 

εφαρμογής και το τέταρτο τερματίζει την εφαρμογή. Τα αντικείμενα που βρίσκονται 

σε κάθε πάνελ πάλι ονοματίζονται με τον ίδιο τρόπο, το BBhelp επομένως είναι ένα 

BitButton που ανοίγει το AboutBox της εφαρμογής. Τα τρία κουμπιά των κατηγοριών 

έχουν κώδικα που κάθε ένα φέρνει σε πρώτο πλάνο το κατάλληλο πάνελ που περιέχει 

το αναλυτικότερο μενού της κάθε κατηγορίας. Το BBde έτσι θα εμφανίσει το πάνελ 

του μενού της κατηγορίας ΔΕ με τις επιμέρους επιλογές. Σε αυτό το πάνελ κάποια 

κουμπιά οδηγούν πίσω στο αρχικό μενού ενώ άλλα εμφανίζουν την φόρμα της 

συγκεκριμένης κατηγορίας. Στη παρακάτω εικόνα βλέπουμε τα τέσσερα πάνελ και τα 

τρία ueryReports της πρώτης φόρμας. 

 

 Q

 
Εικόνα 3.4 Τα Panel και τα QueryReports της φόρμας menu. 

 το κουμπί Πανεπιστημιακή/Τεχνολογική Εκπαίδευση τρέχει ο παρακάτω 

κώδικας

μιακής/Τεχνολογικής Εκπαίδευσης"; 

 

ι την εφαρμογή με την ακόλουθη εντολή: 

 

Πατώντας

: 

PmenuPE->Align=alClient; 

menu->Caption=" Πανεπιστη

             PmenuPE->BringToFront(); 

Το μόνο που κάνει είναι να διαμορφώσει το πάνελ σωστά, να αλλάξει τον τίτλο της 

φόρμας και να φέρει μπροστά το πάνελ με το μενού της κατηγορίας ΠΕ. Ακριβώς τις 

ίδιες λειτουργίες εκτελούν και τα κουμπιά της Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής

Εκπαίδευσης. Το κουμπί Έξοδος τερματίζε

 Application->Terminate(); 
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και το κουμπί About εμφανίζει το AboutBox με την εντολή: 

 

Το πάνελ του υπομενού της κάθε κατηγορίας έχει την εξής μορφή: 

AboutBox->ShowModal();  

 
Εικόνα 3.5 Το πάνελ του υπομενού της κατηγορίας ΠΕ. 

ο κουμπί 

αρακάτω κώδικα: 

 lWindow; 

; 

on=poDesktopCenter; 

 

Περιέχει GroupBoxes με βοήθεια για την λειτουργία του κάθε κουμπιού καθώς και τα 

κουμπιά που θα μας οδηγήσουν στην επόμενη φόρμα. Αυτό το υπομενού έχει την ίδια 

μορφή και στις τρεις κατηγορίες αλλά αλλάζουν οι φόρμες που εμφανίζουμε, οι 

πίνακες που χρησιμοποιούμε και οι συναρτήσεις που εκτελούμε. Τ

Εισαγωγή Παραμέτρων ΦΕΚ όταν πατηθεί εκτελεί τον π

FormPE->BorderStyle=bsToo

FormPE->ClientHeight=630; 

FormPE->ClientWidth=881; 

FormPE->PconfigPE1->BringToFront(); 

FormPE->PconfigPE1->Align=alClient; 

FormPE->PconfigPE2->Align=alClient; 

FormPE->PconfigPE3->Align=alClient

FormPE->Positi

menu->Hide(); 

FormPE->Show(); 

Στην ουσία μορφοποιεί την φόρμα FormPE που θέλουμε να εμφανίσουμε όσον 

αφορά στο μέγεθός, τον τύπο του παραθύρου, το μέρος που θα καταλαμβάνουν τα 

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 34



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

πάνελ και την θέση της φόρμας μέσα στην επιφάνεια εργασίας μας. Στο τέλος κρύβει 

την παρούσα φόρμα και εμφανίζει την επόμενη. Στα αντίστοιχα κουμπιά των πάνελ 

Pm

Το ί τον παρακάτω κώδικα: 

 

zeable; 

owState=wsMaximized; 

Πάλ

e για όσους 

πίνα

 και υπολογισμούς για 

υτός είναι ο παρακάτω: 

(); 

(); 

enuDE, PmenuYE γίνονται οι ίδιες διαδικασίες για τις φόρμες FormDE, FormYE.  

κουμπί Καταχώρηση Αιτήσεων εκτελε

FormPE->PregPE->BringToFront();

FormPE->BorderStyle=bsSi

FormPE->AutoScroll=true; 

FormPE->Wind

menu->Hide(); 

FormPE->Show(); 

ι δηλαδή διαμορφώνει την φόρμα και το πάνελ PregPE πριν να τα εμφανίσει.  

Πριν αναφέρουμε την λειτουργία του κουμπιού Υπολογισμός Μορίων ας 

ξεκινήσουμε με τον τρόπο που ενώνουμε την Βάση Δεδομένων της Access (eΑΣΕΠ) 

με το πρόγραμμα. Πρώτα πρέπει να τοποθετήσουμε ένα αντικείμενο Database της 

καρτέλας BDE ώστε να γίνει η σύνδεση με την βάση, έπειτα παίρνουμε ένα 

αντικείμενο Table από την ίδια καρτέλα και το συνδέουμε πρώτα με την Database 

που βάλαμε πριν και στην συνέχεια με τον πίνακα που θέλουμε. Τέλος παίρνουμε ένα 

αντικείμενο DataSource από την καρτέλα Data Access και το συνδέουμε με τον 

προηγούμενο πίνακα.  Αυτή η εργασία πρέπει να γίνει για κάθε ένα πίνακα 

ξεχωριστά. Κάνοντας δεξί κλικ επάνω στο αντικείμενο του πίνακα μας εμφανίζεται 

ένα μενού από το οποίο επιλέγουμε το FieldEditor, με δεξί κλικ στην άσπρη περιοχή 

επιλέγουμε το AddField από το μενού και αφού επιλέξουμε όλα τα πεδία πατάμε ok. 

Τώρα έχουμε την δυνατότητα να επεξεργαστούμε ένα ένα τα πεδία του πίνακα. Τους 

δίνουμε ονόματα ώστε να τα προσπελαύνουμε μέσα στον κώδικά μας. Σε κάθε φόρμα 

πρέπει να τοποθετήσουμε τα αντικείμενα των Table και των DataSourc

κες χρησιμοποιούμε, ενώ την βάση την συνδέουμε μόνο μία φορά.    

Το κουμπί Υπολογισμός Μορίων εκτελεί τον σημαντικότερο κώδικα μέσα στο 

πρόγραμμα γιατί είναι αυτός που κάνει όλους τους ελέγχους

τους πίνακες των αιτήσεων. Α

        TappPEmoria->Close(); 

        TformalPEmoria->Close

        TappPEmoria->Open(); 

        TformalPEmoria->Open

        TappPEmoria->First(); 
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        TformalPEmoria->First(); 

ερό ε σ

ηπτική διαδικασία 

μέχρις ότου να τελειώσουν οι εγγραφές του πίνακα ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ. 

ile(! TappPEmoria->Eof) 

      int moria=0,grade1=0,grade2=0,rej=0; 

σον δεν το έχει θα πρέπει να αποκλειστεί, επομένως κάνει την τιμή 

υ rej ίση με 1.  

>AsString == "ΑΛΛΟ") 

>AsString == NULL) 

>AsString == " ΑΛΛΟ") 

>AsString == NULL) 

config->Value==true && upologistesPE->Value==false) 

ig->Value==true && odhghshsPE->Value==false) 

ig->Value==true && epaggelmatosPE->Value==false) 

 

Αφού κλείσαμε και ανοίξαμε τους πίνακες για να είμαστε σίγουροι ότι οι υπολογισμοί 

θα εκτελεστούν σωστά, στην συνέχεια μεταφ μαστ την πρώτη εγγραφή του 

πίνακα TappPEmoria (ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ) και του TformalPEmoria 

(ΠΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ). Έπειτα μπαίνουμε σε μία επαναλ

 

wh

{ 

        TappPEmoria->Edit(); 

  

 

Έλεγχος των τυπικών προσόντων, εδώ ελέγχει τα πεδία του πίνακα ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ με 

τα αντίστοιχα πεδία του πίνακα ΠΕ_ΤΥΠΙΚΑ_ΠΡΟΣΟΝΤΑ. Δηλαδή το πεδίο 

γνώση Η/Υ του πρώτου πίνακα με το ίδιο του δεύτερου πίνακα. Εάν για παράδειγμα 

το πρώτο δεν είναι τσεκαρισμένο ενώ το δεύτερο είναι, αυτό θα σημαίνει ότι 

χρειάζεται και εφό

το

 

        if(atitlosPE-

                rej=1; 

        if(atitlosPE-

                rej=1; 

        if(btitlosPE-

                rej=1; 

        if(btitlosPE-

                rej=1; 

        if(nowpcPE

                rej=1; 

        if(aoPEconf

                rej=1; 

        if(aePEconf

                rej=1; 
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        if(alpPE->AsString=="" && aprosPEconfig->AsString!="") 

sString=="" && bprosPEconfig->AsString!="") 

sString=="" && cprosPEconfig->AsString!="") 

sString=="" && dprosPEconfig->AsString!="") 

AsInteger < aethPEconfig->AsInteger) 

AsInteger < bethPEconfig->AsInteger) 

AsInteger < cethPEconfig->AsInteger) 

AsInteger < dethPEconfig->AsInteger) 

AsInteger < aeaPEconfig->AsInteger) 

AsInteger < beaPEconfig->AsInteger) 

AsInteger < ceaPEconfig->AsInteger) 

AsInteger < deaPEconfig->AsInteger) 

sInteger < aelfPEconfig->AsInteger) 

sInteger < belfPEconfig->AsInteger) 

sInteger < celfPEconfig->AsInteger) 

sInteger < delfPEconfig->AsInteger) 

>AsInteger < aekepPEconfig->AsInteger) 

                rej=1; 

        if(blpPE->A

                rej=1; 

        if(clpPE->A

                rej=1; 

        if(dlpPE->A

                rej=1; 

        if(aethPE->

                rej=1; 

        if(bethPE->

                rej=1; 

        if(cethPE->

                rej=1; 

        if(dethPE->

                rej=1; 

        if(aebaPE->

                rej=1; 

        if(bebaPE->

                rej=1; 

        if(cebaPE->

                rej=1; 

        if(debaPE->

                rej=1; 

        if(aelfPE->A

                rej=1; 

        if(belfPE->A

                rej=1; 

        if(celfPE->A

                rej=1; 

        if(delfPE->A

                rej=1; 

        if(aekepPE-

                rej=1; 
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        if(bekepPE->AsInteger < bekepPEconfig->AsInteger) 

>AsInteger < cekepPEconfig->AsInteger) 

epPEconfig->AsInteger) 

      rej=1;                               

α 

. Εάν η τιμή του είναι ίση με 0 τότε μπαίνει μέσα στην if. 

rej == 0)               

  { 

ών. 

E->AsFloat * 100; 

ών. 

E->AsFloat * 100; 

              moria += grade2; 

τίτλο. 

fisPE1->Checked) 

              moria += 150; 

τίτλο. 

fisPE2->Checked) 

              moria += 150; 

απτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους.  

 

) 

                rej=1; 

        if(cekepPE-

                rej=1; 

        if(dekepPE->AsInteger < dek

          

         

Σε αυτό το σημείο ελέγχει την τιμή του rej, εάν είναι ίση με 1 τότε σημαίνει ότι ο 

συγκεκριμένος υποψήφιος έχει απορριφθεί οπότε δεν εκτελεί τις λειτουργίες της if. 

Με τον τρόπο αυτό γλιτώνουμε χρόνο αφού αποφεύγουμε να εκτελέσουμε πληθώρ

ελέγχων και υπολογισμών

    if(

  

 

Υπολογισμός μορίων για τον πρώτο τίτλο σπουδ

                grade1=abathmosP

                moria += grade1; 

Υπολογισμός μορίων για το δεύτερο τίτλο σπουδ

                grade2=bbathmosP

  

 

Υπολογισμός μορίων για τον πρώτο συναφή 

        if(FormPE->CBsuna

  

 

Υπολογισμός μορίων για το δεύτερο συναφή 

        if(FormPE->CBsuna

  

 

Υπολογισμός μορίων για τους μετ

        if(amtgaPE->Value == true)

                moria += 150;              

        if(bmtgaPE->Value == true

                moria += 150;              

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 38



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

        if(amtaaPE->Value == true) 

) 

 

 

 

 

== true)   

              moria += 70; 

 

εμπειρίας προστίθενται και τα αντίστοιχα μόρια. 

 24) 

36) 

48) 

60) 

Integer - 48) * 5) + 360); 

r > 60) 

             moria += 420; 

) 

) 

                moria += 50;               

        if(bmtaaPE->Value == true

                moria += 50;               

        if(addgaPE->Value == true)

                moria += 300;              

        if(bddgaPE->Value == true)

                moria += 300;              

        if(addaaPE->Value == true) 

                moria += 150;               

        if(bddaaPE->Value == true) 

                moria += 150;               

        if(oaedPE->Value 

  

 

Υπολογισμός μορίων για την εμπειρία στο αντικείμενο, σε λοιπούς φορείς και σε

ΚΕΠ. Ανάλογα με τους μήνες της 

        if(aethPE->AsInteger <= 12) 

                moria += (aethPE->AsInteger * 5); 

        if(aethPE->AsInteger > 12 && aethPE->AsInteger <=

                moria += (((aethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 

        if(aethPE->AsInteger > 24 && aethPE->AsInteger <= 

                moria += (((aethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 

        if(aethPE->AsInteger > 36 && aethPE->AsInteger <= 

                moria += (((aethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 

        if(aethPE->AsInteger > 48 && aethPE->AsInteger <= 

                moria += (((aethPE->As

        if(aethPE->AsIntege

   

  

        if(aelfPE->AsInteger > 24 && aelfPE->AsInteger <= 36

                moria += (((aelfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(aelfPE->AsInteger > 36 && aelfPE->AsInteger <= 48

                moria += (((aelfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
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        if(aelfPE->AsInteger > 48 && aelfPE->AsInteger <= 60) 

Integer - 48) * 5) + 360)/2; 

r > 60) 

             moria += 210; 

6) 

8) 

0) 

              moria += (((aekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 

 24) 

36) 

48) 

60) 

             moria += (((bethPE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 

) 

) 

) 

             moria += (((belfPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 

6) 

48) 

                moria += (((aelfPE->As

        if(aelfPE->AsIntege

   

  

        if(aekepPE->AsInteger > 24 && aekepPE->AsInteger <= 3

                moria += (((aekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(aekepPE->AsInteger > 36 && aekepPE->AsInteger <= 4

                moria += (((aekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 

        if(aekepPE->AsInteger > 48 && aekepPE->AsInteger <= 6

  

 

  

        if(bethPE->AsInteger <= 12) 

                moria += (bethPE->AsInteger * 5); 

        if(bethPE->AsInteger > 12 && bethPE->AsInteger <=

                moria += (((bethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 

        if(bethPE->AsInteger > 24 && bethPE->AsInteger <= 

                moria += (((bethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 

        if(bethPE->AsInteger > 36 && bethPE->AsInteger <= 

                moria += (((bethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 

        if(bethPE->AsInteger > 48 && bethPE->AsInteger <= 

   

  

        if(belfPE->AsInteger > 24 && belfPE->AsInteger <= 36

                moria += (((belfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(belfPE->AsInteger > 36 && belfPE->AsInteger <= 48

                moria += (((belfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 

        if(belfPE->AsInteger > 48 && belfPE->AsInteger <= 60

   

  

        if(bekepPE->AsInteger > 24 && bekepPE->AsInteger <= 3

                moria += (((bekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(bekepPE->AsInteger > 36 && bekepPE->AsInteger <= 
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                moria += (((bekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 

        if(bekepPE->AsInteger > 48 && bekepPE->AsInteger <= 60) 

              moria += (((bekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 

 24) 

36) 

48) 

60) 

             moria += (((cethPE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 

) 

) 

) 

             moria += (((celfPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 

6) 

8) 

0) 

              moria += (((cekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 

 24) 

  

 

  

        if(cethPE->AsInteger <= 12) 

                moria += (cethPE->AsInteger * 5); 

        if(cethPE->AsInteger > 12 && cethPE->AsInteger <=

                moria += (((cethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 

        if(cethPE->AsInteger > 24 && cethPE->AsInteger <= 

                moria += (((cethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 

        if(cethPE->AsInteger > 36 && cethPE->AsInteger <= 

                moria += (((cethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 

        if(cethPE->AsInteger > 48 && cethPE->AsInteger <= 

   

  

        if(celfPE->AsInteger > 24 && celfPE->AsInteger <= 36

                moria += (((celfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(celfPE->AsInteger > 36 && celfPE->AsInteger <= 48

                moria += (((celfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 

        if(celfPE->AsInteger > 48 && celfPE->AsInteger <= 60

   

  

        if(cekepPE->AsInteger > 24 && cekepPE->AsInteger <= 3

                moria += (((cekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(cekepPE->AsInteger > 36 && cekepPE->AsInteger <= 4

                moria += (((cekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 

        if(cekepPE->AsInteger > 48 && cekepPE->AsInteger <= 6

  

 

  

        if(dethPE->AsInteger <= 12) 

                moria += (dethPE->AsInteger * 5); 

        if(dethPE->AsInteger > 12 && dethPE->AsInteger <=
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                moria += (((dethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 

        if(dethPE->AsInteger > 24 && dethPE->AsInteger <= 36) 

48) 

60) 

             moria += (((dethPE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 

) 

) 

) 

             moria += (((delfPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 

6) 

48) 

60) 

              moria += (((dekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 

 επειδή έχουν 

ί να παραμετροποιηθεί.  

itch(agglikaPE->AsInteger) 

= 70; 

ak; 

= 50; 

ak; 

                moria += (((dethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 

        if(dethPE->AsInteger > 36 && dethPE->AsInteger <= 

                moria += (((dethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 

        if(dethPE->AsInteger > 48 && dethPE->AsInteger <= 

   

  

        if(delfPE->AsInteger > 24 && delfPE->AsInteger <= 36

                moria += (((delfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(delfPE->AsInteger > 36 && delfPE->AsInteger <= 48

                moria += (((delfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 

        if(delfPE->AsInteger > 48 && delfPE->AsInteger <= 60

   

  

        if(dekepPE->AsInteger > 24 && dekepPE->AsInteger <= 3

                moria += (((dekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 

        if(dekepPE->AsInteger > 36 && dekepPE->AsInteger <= 

                moria += (((dekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 

        if(dekepPE->AsInteger > 48 && dekepPE->AsInteger <= 

  

 

Υπολογισμός μορίων για τις ξένες γλώσσες. Διαβάζει τα πεδία και για τις περιπτώσεις 

των τιμών ένα έως και τέσσερα προσθέτει τα αντίστοιχα μόρια. Η ίδια διαδικασία 

πρέπει να γίνει για όλα τα πεδία των ξένων γλωσσών ξεχωριστά

διαφορετικά ονόματα και δεν μπορε

        sw

        { 

                case 1: 

                        moria +

                        bre

                case 2: 

                        moria +

                        bre
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                case 3: 

                        moria += 30; 

ak; 

= 10; 

            break; 

itch(gallikaPE->AsInteger) 

= 70; 

ak; 

= 50; 

ak; 

= 30; 

ak; 

= 10; 

            break; 

itch(germanikaPE->AsInteger) 

= 70; 

ak; 

= 50; 

ak; 

= 30; 

ak; 

                        bre

                case 4: 

                        moria +

            

        } 

        sw

        { 

                case 1: 

                        moria +

                        bre

                case 2: 

                        moria +

                        bre

                case 3: 

                        moria +

                        bre

                case 4: 

                        moria +

            

        } 

        sw

        { 

                case 1: 

                        moria +

                        bre

                case 2: 

                        moria +

                        bre

                case 3: 

                        moria +

                        bre

                case 4: 
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                        moria += 10; 

            break; 

itch(italikaPE->AsInteger) 

= 70; 

ak; 

= 50; 

ak; 

= 30; 

ak; 

= 10; 

            break; 

itch(ispanikaPE->AsInteger) 

= 70; 

ak; 

= 50; 

ak; 

= 30; 

ak; 

= 10; 

            break; 

itch(rwsikaPE->AsInteger) 

            

        } 

        sw

        { 

                case 1: 

                        moria +

                        bre

                case 2: 

                        moria +

                        bre

                case 3: 

                        moria +

                        bre

                case 4: 

                        moria +

            

        } 

        sw

        { 

                case 1: 

                        moria +

                        bre

                case 2: 

                        moria +

                        bre

                case 3: 

                        moria +

                        bre

                case 4: 

                        moria +

            

        } 

        sw

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 44



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

        { 

                case 1: 

                        moria += 70; 

ak; 

= 50; 

ak; 

= 30; 

ak; 

= 10; 

            break; 

itch(aallhPE->AsInteger) 

= 70; 

ak; 

= 50; 

ak; 

= 30; 

ak; 

= 10; 

            break; 

itch(ballhPE->AsInteger) 

= 70; 

ak; 

                        bre

                case 2: 

                        moria +

                        bre

                case 3: 

                        moria +

                        bre

                case 4: 

                        moria +

            

        } 

        sw

        { 

                case 1: 

                        moria +

                        bre

                case 2: 

                        moria +

                        bre

                case 3: 

                        moria +

                        bre

                case 4: 

                        moria +

            

        } 

        sw

        { 

                case 1: 

                        moria +

                        bre
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                case 2: 

                        moria += 50; 

ak; 

= 30; 

ak; 

= 10; 

            break; 

      } 

μούς αλλά απορρίφθηκε στους πρώτους ελέγχους 

AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 

AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 

AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 

AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 

              moria += 150; 

ue=false; 

λος της  if 

      rejectedPE->Value=true; 

                        bre

                case 3: 

                        moria +

                        bre

                case 4: 

                        moria +

            

  

 

Υπολογισμός μορίων για την εντοποιότητα. Εάν το πεδίο της αιτήσεως είναι ίδιο με 

αυτό των τυπικών προσόντων τότε προστίθενται τα μόρια αλλιώς όχι. Τέλος δίνει την 

τιμή «Όχι» στο πεδίο Απορρίπτεται του πίνακα των αιτήσεων, ώστε να ξέρουμε ότι 

έγινε δεκτός, αλλιώς δίνει την τιμή «Ναι» που σημαίνει ότι δεν έκανε όλους τους 

παραπάνω ελέγχους και υπολογισ

των τυπικών προσόντων. 

        if(aentopoiothtaPE->

                moria += 150; 

        if(betnopoiothtaPE->

                moria += 150; 

        if(centopoiothtaPE->

                moria += 150; 

        if(dentopoiothtaPE->

  

 

    rejectedPE->Val

    } //Τέ

    else 

  

 

Στο τέλος της συναρτήσεως καταχωρεί στο κατάλληλο πεδίο του πίνακα 

ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ τον αριθμό των μορίων που έχουν αποθηκευτεί σε μία τοπική 
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μεταβλητή η οποία μηδενίζεται στην αρχή της επανάληψης. Στην συνέχεια 

ν αιτήσεων.  

teger = moria;   

/Τέλος της while 

 απλά αλλάζουν τα πεδία των πινάκων γιατί πλέον στις κατηγορίες 

ΔΕ, 

λεσμάτων ο κώδικας που εκτελείται είναι ο 

παρακά

 (); 

); 

ε

οθηκεύει, να τα εκτυπώσει ή να ανοίξει 

κάποια παλιά αποθηκεμένα αποτελέσματα. Η μορφή του ερωτήματος στην 

προεπισκόπηση έχει την παρακάτω μορφή: 

προχωράει στην επόμενη εγγραφή τω

 

        moriaPE->AsIn

        TappPEmoria->Next();    

} /

Application->MessageBox("Τέλος του υπολογισμού.", "eΑΣΕΠ", MB_OK); 

} 

Αυτή ήταν η συνάρτηση που κατατάσσει τους υποψηφίους του ΑΣΕΠ σε 

απορριπτέους ή σε επιτυχόντες και υπολογίζει τα μόρια τους. Είναι ίδια και για τις 

τρεις κατηγορίες

ΥΕ θα αποθηκεύει, θα διαβάζει και θα συγκρίνει από τους πίνακες εκείνων των 

κατηγοριών. 

Για το κουμπί Εμφάνιση Αποτε

τω: 

TsuccessPE->Close

TsuccessPE->Open(

QRPE->Refresh(); 

QRPE->Preview(); 

Αρχικά κλείνει και ανοίγει το ερώτημα ώστε να μας δώσει τα σωστά αποτελέσματα 

και στην συνέχεια γίνεται ανανέωση. Έπειτα εκτελείται η προεπισκόπηση του 

ερωτήματος. Μ  τον τρόπο αυτό ο χρήστης μπορεί να βλέπει τα αποτελέσματα ενώ 

ταυτόχρονα έχει την δυνατότητα να τα απ
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Εικόνα 3.6 Η μορφή της εμφάνισης των αποτελεσμάτων. 

 

Η φόρμα FormPE περιέχει τέσσερα πάνελ, από τα οποία τα τρία είναι για να 

κάνει τις ρυθμίσεις του διαγωνισμού ο χρήστης και το τέταρτο είναι για να καταχωρεί 

τις αιτήσεις των υποψηφίων. Το κουμπί BBconfigPE του πάνελ PmenuPE της 

φόρμας menu θα εμφανίσει το πάνελ PconfigPE1 της FormPE, στο οποίο εισάγει 

δεδομένα ο χρήστης και βάση αυτών θα γίνει ο χαρακτηρισμός του υποψηφίου σε 

απορριπτέο ή επιτυχόντα. Το πάνελ αυτό περιέχει αντικείμενα τύπου DBEditBox και 

DBCheckBox που μας βοηθούν στην καταχώρηση των δεδομένων μέσα στους 

πίνακες. Τα αντικείμενα αυτά συνδέονται με συγκεκριμένο πεδίο ενός πίνακα. Με τα 

υπόλοιπα κουμπιά κάνουμε περιήγηση μεταξύ των τριών πάνελ και επιστρέφουμε 

στο μενού της πρώτης φόρμας.  
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Εικόνα 3.7 Τα πάνελ της φόρμας FormPE. 

 
Το κουμπί BBregPE του πάνελ PmenuPE της φόρμας menu θα εμφανίσει το πάνελ 

PconfigPE1 της FormPE. Σε αυτήν εισάγει ο χρήστης τις αιτήσεις των υποψηφίων. Η 

φόρμα περιέχει DBEditBox, DBLookUpComboBox, DBCheckBox. Τα 

DBLookUpComboBox διαβάζουν τις τιμές τους από τους πίνακες όπως ο 

ΠΕ_ΦΥΛΟ, ΠΕ_ΘΕΣΕΙΣ και αφού επιλέξει μία από αυτές ο χρήστης την 

αποθηκεύουν στο πεδίο του πίνακα ΠΕ_ΑΙΤΗΣΗ, τα άλλα αντικείμενα ωστόσο απλά 

καταχωρούν ότι εισάγει ο χρήστης. 

Γενικά στα events OnShow και OnHide της κάθε φόρμας ανοίγουμε και 

κλείνουμε με κώδικα όλους τους πίνακες που χρησιμοποιεί η συγκεκριμένη ώστε να 

μην σημειώνονται λανθασμένες καταχωρήσεις ή άλλου είδους προβλήματα.  

Παρουσιάσαμε συνοπτικά το πώς λειτουργεί το πρόγραμμά μας από την άποψη 

του παραθυρικού περιβάλλοντος και του κώδικα που εκτελείται πίσω από αυτό. Ο 

τρόπος λειτουργίας είναι ίδιος και για τις άλλες δύο περιπτώσεις της Δευτεροβάθμιας 

και Υποχρεωτικής κατηγορίας, συνεπώς είναι περιττό να τον παρουσιάσουμε ξανά.  
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4. Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

4.1 Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΤΗΣ ΦΟΡΜΑΣ menu 

 

#include <vcl.h> 
#pragma hdrstop 
#include "eASEP_unitMAIN.h" 
#include "UnitHelp.h" 
#include "eASEP_UnitDE.h" 
#include "eASEP_UnitPE.h" 
#include "eASEP_UnitYE.h" 
//--------------------------------------------------------------------------- 
#pragma package(smart_init) 
#pragma resource "*.dfm" 
Tmenu *menu; 
//--------------------------------------------------------------------------- 
__fastcall Tmenu::Tmenu(TComponent* Owner) 
        : TForm(Owner) 
{ 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί BBpeClick του πάνελ menu 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBpeClick(TObject *Sender) 
{ 
        PmenuPE->Align=alClient; 
        menu->Caption="Πανεπιστημιακής/Τεχνολογικής Εκπαίδευσης"; 
        PmenuPE->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για την δημιουργία της φόρμας ΜΕΝΟΥ 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::FormCreate(TObject *Sender) 
{ 
        Pmenu->Align=alClient; 
        menu_image->Align=alClient; 
        Pmenu->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Έξοδος του αρχικού μενού 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBexitClick(TObject *Sender) 
{ 
        Application->Terminate(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω του πάνελ PmenuPE 
//=========================================================== 
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void __fastcall Tmenu::BBbackPEClick(TObject *Sender) 
{ 
        Pmenu->BringToFront(); 
        menu->Caption="eASEP"; 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του αρχικού μενού 
//===========================================================
void __fastcall Tmenu::BBdeClick(TObject *Sender) 
{ 
        PmenuDE->Align=alClient; 
        menu->Caption="Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης"; 
        PmenuDE->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης του αρχικού μενού 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBueClick(TObject *Sender) 
{ 
        PmenuYE->Align=alClient; 
        menu->Caption=" Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης "; 
        PmenuYE->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί About του αρχικού μενού 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBhelpClick(TObject *Sender) 
{ 
        AboutBox->ShowModal(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Εισαγωγή Παραμέτρων ΦΕΚ του πάνελ PmenuPE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBconfigPEClick(TObject *Sender) 
{ 
        FormPE->BorderStyle=bsToolWindow; 
        FormPE->ClientHeight=630; 
        FormPE->ClientWidth=881; 
        FormPE->PconfigPE1->BringToFront(); 
        FormPE->PconfigPE1->Align=alClient; 
        FormPE->PconfigPE2->Align=alClient; 
        FormPE->PconfigPE3->Align=alClient; 
        FormPE->Position=poDesktopCenter; 
        menu->Hide(); 
        FormPE->Show(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Καταχώρηση Αιτήσεων του πάνελ PmenuPE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBregPEClick(TObject *Sender) 
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{ 
        FormPE->PregPE->BringToFront(); 
        FormPE->BorderStyle=bsSizeable; 
        FormPE->AutoScroll=true; 
        FormPE->WindowState=wsMaximized; 
        menu->Hide(); 
        FormPE->Show(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Εισαγωγή Παραμέτρων ΦΕΚ του πάνελ PmenuDE 
//===========================================================
void __fastcall Tmenu::BBconfigDEClick(TObject *Sender) 
{ 
        FormDE->BorderStyle=bsToolWindow; 
        FormDE->ClientHeight=630; 
        FormDE->ClientWidth=881; 
        FormDE->PconfigDE1->BringToFront(); 
        FormDE->PconfigDE1->Align=alClient; 
        FormDE->PconfigDE2->Align=alClient; 
        FormDE->PconfigDE3->Align=alClient; 
        FormDE->Position=poDesktopCenter; 
        menu->Hide(); 
        FormDE->Show(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Καταχώρηση Αιτήσεων του πάνελ PmenuDE 
//===========================================================
void __fastcall Tmenu::BBregDEClick(TObject *Sender) 
{ 
        FormDE->PregDE->BringToFront(); 
        FormDE->BorderStyle=bsSizeable; 
        FormDE->AutoScroll=true; 
        FormDE->WindowState=wsMaximized; 
        menu->Hide(); 
        FormDE->Show(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Εισαγωγή Παραμέτρων ΦΕΚ του πάνελ PmenuΥE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBconfigYEClick(TObject *Sender) 
{ 
        FormYE->BorderStyle=bsToolWindow; 
        FormYE->ClientHeight=630; 
        FormYE->ClientWidth=881; 
        FormYE->PconfigYE1->BringToFront(); 
        FormYE->PconfigYE1->Align=alClient; 
        FormYE->PconfigYE2->Align=alClient; 
        FormYE->Position=poDesktopCenter; 
        menu->Hide(); 
        FormYE->Show(); 

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 52



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

} 
//===========================================================
//Λειτουργίες για το κουμπί Καταχώρηση Αιτήσεων του πάνελ PmenuΥE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBregYEClick(TObject *Sender) 
{ 
        FormYE->PregYE->BringToFront(); 
        FormYE->BorderStyle=bsSizeable; 
        FormYE->AutoScroll=true; 
        FormYE->WindowState=wsMaximized; 
        menu->Hide(); 
        FormYE->Show(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Υπολογισμός Μορίων του πάνελ PmenuPE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBcalcPEClick(TObject *Sender) 
{ 
        TappPEmoria->Close(); 
        TformalPEmoria->Close(); 
        TappPEmoria->Open(); 
        TformalPEmoria->Open(); 
        TappPEmoria->First(); 
        TformalPEmoria->First(); 
 
while(! TappPEmoria->Eof) 
{ 
        TappPEmoria->Edit(); 
 
        int moria=0,grade1=0,grade2=0,rej=0; 
//===========================================================
//Έλεγχος των τυπικών προσόντων 
//=========================================================== 
        if(atitlosPE->AsString == "ΑΛΛΟ") 
                rej=1; 
        if(atitlosPE->AsString == NULL) 
                rej=1; 
        if(btitlosPE->AsString == "ΑΛΛΟ") 
                rej=1; 
        if(btitlosPE->AsString == NULL) 
                rej=1; 
        if(nowpcPEconfig->Value==true && upologistesPE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(aoPEconfig->Value==true && odhghshsPE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(aePEconfig->Value==true && epaggelmatosPE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(alpPE->AsString=="" && aprosPEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(blpPE->AsString=="" && bprosPEconfig->AsString!="") 
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                rej=1; 
        if(clpPE->AsString=="" && cprosPEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(dlpPE->AsString=="" && dprosPEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(aethPE->AsInteger < aethPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bethPE->AsInteger < bethPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cethPE->AsInteger < cethPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(dethPE->AsInteger < dethPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(aebaPE->AsInteger < aeaPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bebaPE->AsInteger < beaPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cebaPE->AsInteger < ceaPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(debaPE->AsInteger < deaPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(aelfPE->AsInteger < aelfPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(belfPE->AsInteger < belfPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(celfPE->AsInteger < celfPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(delfPE->AsInteger < delfPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(aekepPE->AsInteger < aekepPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bekepPE->AsInteger < bekepPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cekepPE->AsInteger < cekepPEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(dekepPE->AsInteger < dekepPEconfig->AsInteger) 
                rej=1;      
 
    if(rej == 0)               
    { 
//===========================================================
//Υπολογισμός μορίων για τους τίτλους σπουδών 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τον 1ο τίτλο σπουδών  
               grade1=abathmosPE->AsFloat * 100; 
                moria += grade1; 
//Υπολογισμός μορίων για τον 2ο τίτλο σπουδών  
                grade2=bbathmosPE->AsFloat * 100; 
                moria += grade2; 
//=========================================================== 
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//Υπολογισμός μορίων για τους συναφείς τίτλους 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τον 1ο συναφή τίτλο  
        if(FormPE->CBsunafisPE1->Checked) 
                moria += 150; 
//Υπολογισμός μορίων για τον 2ο συναφή τίτλο  
        if(FormPE->CBsunafisPE2->Checked) 
                moria += 150; 
//===========================================================
//Υπολογισμός μορίων για τα check boxes της αίτησης ΠΕ. 
//=========================================================== 
        if(amtgaPE->Value == true)//#1 Μεταπτυχιακός Τίτλος 
                moria += 150;             //Γνωστικό αντικείμενο 
        if(bmtgaPE->Value == true)//#2 Μεταπτυχιακός Τίτλος 
                moria += 150;             // Γνωστικό αντικείμενο 
        if(amtaaPE->Value == true)//#1 Μεταπτυχιακός Τίτλος 
                moria += 50;              // Άλλο αντικείμενο 
        if(bmtaaPE->Value == true)//#2 Μεταπτυχιακός Τίτλος 
                moria += 50;              // Άλλο αντικείμενο 
        if(addgaPE->Value == true)//#1 Διδακτωρικό Δίπλωμα 
                moria += 300;             // Γνωστικό αντικείμενο 
        if(bddgaPE->Value == true)//#2 Διδακτωρικό Δίπλωμα 
                moria += 300;             // Γνωστικό αντικείμενο 
        if(addaaPE->Value == true)//#1 Διδακτωρικό Δίπλωμα 
                moria += 150;             // Άλλο αντικείμενο 
        if(bddaaPE->Value == true)//#2 Διδακτωρικό Δίπλωμα 
                moria += 150;             // Άλλο αντικείμενο 
        if(oaedPE->Value == true) //ΠρόγραμμαΟΑΕΔ 
                moria += 70; 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τα Edit boxes εμπειρίας της αίτησης ΠΕ. 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για την πρώτη θέση στο αντικείμενο  
        if(aethPE->AsInteger <= 12) 
                moria += (aethPE->AsInteger * 5); 
        if(aethPE->AsInteger > 12 && aethPE->AsInteger <= 24) 
                moria += (((aethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(aethPE->AsInteger > 24 && aethPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((aethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(aethPE->AsInteger > 36 && aethPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((aethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(aethPE->AsInteger > 48 && aethPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((aethPE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(aethPE->AsInteger > 60) 
                moria += 420; 
// Υπολογισμός μορίων για την πρώτη θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(aelfPE->AsInteger > 24 && aelfPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((aelfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(aelfPE->AsInteger > 36 && aelfPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((aelfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
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        if(aelfPE->AsInteger > 48 && aelfPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((aelfPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(aelfPE->AsInteger > 60) 
                moria += 210; 
// Υπολογισμός μορίων για την πρώτη θέση σε ΚΕΠ 
        if(aekepPE->AsInteger > 24 && aekepPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((aekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(aekepPE->AsInteger > 36 && aekepPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((aekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(aekepPE->AsInteger > 48 && aekepPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((aekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
 
// Υπολογισμός μορίων για την δεύτερη θέση στο αντικείμενο 
        if(bethPE->AsInteger <= 12) 
                moria += (bethPE->AsInteger * 5); 
        if(bethPE->AsInteger > 12 && bethPE->AsInteger <= 24) 
                moria += (((bethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(bethPE->AsInteger > 24 && bethPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((bethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(bethPE->AsInteger > 36 && bethPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((bethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(bethPE->AsInteger > 48 && bethPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((bethPE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
// Υπολογισμός μορίων για την δεύτερη θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(belfPE->AsInteger > 24 && belfPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((belfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(belfPE->AsInteger > 36 && belfPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((belfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(belfPE->AsInteger > 48 && belfPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((belfPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
// Υπολογισμός μορίων για την δεύτερη θέση σε ΚΕΠ 
        if(bekepPE->AsInteger > 24 && bekepPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((bekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(bekepPE->AsInteger > 36 && bekepPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((bekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(bekepPE->AsInteger > 48 && bekepPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((bekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
 
// Υπολογισμός μορίων για την τρίτη θέση στο αντικείμενο 
        if(cethPE->AsInteger <= 12) 
                moria += (cethPE->AsInteger * 5); 
        if(cethPE->AsInteger > 12 && cethPE->AsInteger <= 24) 
                moria += (((cethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(cethPE->AsInteger > 24 && cethPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((cethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(cethPE->AsInteger > 36 && cethPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((cethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(cethPE->AsInteger > 48 && cethPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((cethPE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
// Υπολογισμός μορίων για την τρίτη θέση σε λοιπούς φορείς 
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        if(celfPE->AsInteger > 24 && celfPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((celfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(celfPE->AsInteger > 36 && celfPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((celfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(celfPE->AsInteger > 48 && celfPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((celfPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
// Υπολογισμός μορίων για την τρίτη θέση σε ΚΕΠ 
        if(cekepPE->AsInteger > 24 && cekepPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((cekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(cekepPE->AsInteger > 36 && cekepPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((cekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(cekepPE->AsInteger > 48 && cekepPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((cekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
 
// Υπολογισμός μορίων για την τέταρτη θέση στο αντικείμενο 
        if(dethPE->AsInteger <= 12) 
                moria += (dethPE->AsInteger * 5); 
        if(dethPE->AsInteger > 12 && dethPE->AsInteger <= 24) 
                moria += (((dethPE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(dethPE->AsInteger > 24 && dethPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((dethPE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(dethPE->AsInteger > 36 && dethPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((dethPE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(dethPE->AsInteger > 48 && dethPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((dethPE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
// Υπολογισμός μορίων για την τέταρτη θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(delfPE->AsInteger > 24 && delfPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((delfPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(delfPE->AsInteger > 36 && delfPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((delfPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(delfPE->AsInteger > 48 && delfPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((delfPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
// Υπολογισμός μορίων για την τέταρτη θέση σε ΚΕΠ 
        if(dekepPE->AsInteger > 24 && dekepPE->AsInteger <= 36) 
                moria += (((dekepPE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(dekepPE->AsInteger > 36 && dekepPE->AsInteger <= 48) 
                moria += (((dekepPE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(dekepPE->AsInteger > 48 && dekepPE->AsInteger <= 60) 
                moria += (((dekepPE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τις ξένες γλώσσες 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τα Αγγλικά 
        switch(agglikaPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
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                        break; 
                case 3: 
                        moria += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Γαλλικά 
        switch(gallikaPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moria += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Γερμανικά 
        switch(germanikaPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moria += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Ιταλικά 
        switch(italikaPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
                        break; 
                case 3: 
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                        moria += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Ισπανικά 
        switch(ispanikaPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moria += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Ρώσικα 
        switch(rwsikaPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moria += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Άλλη 1 
        switch(aallhPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moria += 30; 
                        break; 
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                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Άλλη 2 
        switch(ballhPE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moria += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moria += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moria += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moria += 10; 
                        break; 
        } 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για την Εντοποιότητα 
//=========================================================== 
        if(aentopoiothtaPE->AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 
                moria += 150; 
        if(betnopoiothtaPE->AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 
                moria += 150; 
        if(centopoiothtaPE->AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 
                moria += 150; 
        if(dentopoiothtaPE->AsInteger == entopPEconfig->AsInteger) 
                moria += 150; 
 
    rejectedPE->Value=false; 
    } //Τέλος της if 
    else 
        rejectedPE->Value=true; 
 
 
        moriaPE->AsInteger = moria;  //Αποθήκευση μορίων στον πίνακα 
        TappPEmoria->Next();   //Επόμενη εγγραφή του πίνακα των αιτήσεων 
} //Τέλος της while 
Application->MessageBox("Τέλος του υπολογισμού.", "eΑΣΕΠ", MB_OK); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Υπολογισμός Μορίων του πάνελ PmenuDE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBcalcDEClick(TObject *Sender) 
{ 
        TappDEmoria->Close(); 
        TformalDEmoria->Close(); 
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        TappDEmoria->Open(); 
        TformalDEmoria->Open(); 
        TappDEmoria->First(); 
        TformalDEmoria->First(); 
 
while(! TappDEmoria->Eof) 
{ 
        TappDEmoria->Edit(); 
        int moriaDE=0,grade2DE=0,grade4DE=0,rej=0; 
        float grade1DE=0,grade3DE=0; 
//=========================================================== 
//Έλεγχος των τυπικών προσόντων 
//=========================================================== 
        if(atitlosDE->AsString == "ΑΛΛΟ") 
                rej=1; 
        if(atitlosDE->AsString == NULL) 
                rej=1; 
        if(btitlosDE->AsString == "ΑΛΛΟ") 
                rej=1; 
        if(btitlosDE->AsString == NULL) 
                rej=1; 
        if(knowpcDEconfig->Value==true && pcDE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(odhgDEconfig->Value==true && odhghshsDE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(epagDEconfig->Value==true && epaggelmatosDE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(alpDE->AsString=="" && aprosDEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(blpDE->AsString=="" && bprosDEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(clpDE->AsString=="" && cprosDEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(dlpDE->AsString=="" && dprosDEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(aethDE->AsInteger < aethDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bethDE->AsInteger < bethDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cethDE->AsInteger < cethDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(dethDE->AsInteger < dethDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(aebaDE->AsInteger < aebaDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bebaDE->AsInteger < bebaDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cebaDE->AsInteger < cebaDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(debaDE->AsInteger < debaDEconfig->AsInteger) 
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                rej=1; 
        if(aelfDE->AsInteger < aelfDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(belfDE->AsInteger < belfDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(celfDE->AsInteger < celfDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(delfDE->AsInteger < delfDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(aekepDE->AsInteger < aekepDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bekepDE->AsInteger < bekepDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cekepDE->AsInteger < cekepDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(dekepDE->AsInteger < dekepDEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
 
   if(rej == 0) 
   { 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τους τίτλους σπουδών 
//=========================================================== 
     if(apaitoumenoDE->Value == false) 
//Υπολογισμός μορίων για τον πρώτο τίτλο σπουδών 
     { 
        if(aparanomasthsDE->AsInteger > 0) 
        { 
                grade1DE = 1.0 * aarithmhthsDE->AsInteger / aparanomasthsDE-
>AsInteger; 
                grade2DE = ((grade1DE + aakeraiosDE->AsInteger) / 2) * 100; 
                moriaDE += grade2DE; 
        } 
        else 
        { 
                grade2DE = (aakeraiosDE->AsInteger / 2) * 100; 
                moriaDE += grade2DE; 
        } 
 
// Υπολογισμός μορίων για τον δεύτερο τίτλο σπουδών 
        if(bparanomasthsDE->AsInteger > 0) 
        { 
                grade3DE = 1.0 * barithmhthsDE->AsInteger / bparanomasthsDE-
>AsInteger; 
                grade4DE = ((grade3DE + bakeraiosDE->AsInteger) / 2) * 100; 
                moriaDE += grade4DE; 
        } 
        else 
        { 
                grade4DE = (bakeraiosDE->AsInteger / 2) * 100; 
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                moriaDE += grade4DE; 
        } 
     } 
//=========================================================== 
// Υπολογισμός μορίων για τους συναφείς τίτλους 
//===========================================================
// Υπολογισμός μορίων για τον 1ο  συναφής τίτλο 
        if(FormDE->CBsunafisDE1->Checked) 
                moriaDE += 150; 
// Υπολογισμός μορίων για τον 2ο  συναφής τίτλο 
        if(FormDE->CBsunafisDE2->Checked) 
                moriaDE += 150; 
//=========================================================== 
// Υπολογισμός μορίων για το πρόγραμμα ΟΑΕΔ 
//=========================================================== 
        if(oaedDE->Value == true)  
                moriaDE += 70; 
//=========================================================== 
// Υπολογισμός μορίων για τα Edit boxes εμπειρίας της αίτησης ΔΕ. 
//=========================================================== 
// Υπολογισμός μορίων για τη 1η θέση στο αντικείμενο 
        if(aethDE->AsInteger <= 12) 
                moriaDE += (aethDE->AsInteger * 5); 
        if(aethDE->AsInteger > 12 && aethDE->AsInteger <= 24) 
                moriaDE += (((aethDE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(aethDE->AsInteger > 24 && aethDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((aethDE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(aethDE->AsInteger > 36 && aethDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((aethDE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(aethDE->AsInteger > 48 && aethDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((aethDE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(aethDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 420; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 1η θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(aelfDE->AsInteger > 24 && aelfDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((aelfDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(aelfDE->AsInteger > 36 && aelfDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((aelfDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(aelfDE->AsInteger > 48 && aelfDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((aelfDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(aelfDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 210; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 1η θέση σε ΚΕΠ 
        if(aekepDE->AsInteger > 24 && aekepDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((aekepDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(aekepDE->AsInteger > 36 && aekepDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((aekepDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(aekepDE->AsInteger > 48 && aekepDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((aekepDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(aekepDE->AsInteger > 60) 
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                moriaDE += 210; 
 
// Υπολογισμός μορίων για τη 2η θέση στο αντικείμενο 
        if(bethDE->AsInteger <= 12) 
                moriaDE += (bethDE->AsInteger * 5); 
        if(bethDE->AsInteger > 12 && bethDE->AsInteger <= 24) 
                moriaDE += (((bethDE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(bethDE->AsInteger > 24 && bethDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((bethDE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(bethDE->AsInteger > 36 && bethDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((bethDE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(bethDE->AsInteger > 48 && bethDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((bethDE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(bethDE->AsInteger >60) 
                moriaDE += 420; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 2η θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(belfDE->AsInteger > 24 && belfDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((belfDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(belfDE->AsInteger > 36 && belfDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((belfDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(belfDE->AsInteger > 48 && belfDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((belfDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(belfDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 210; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 2η θέση σε ΚΕΠ 
        if(bekepDE->AsInteger > 24 && bekepDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((bekepDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(bekepDE->AsInteger > 36 && bekepDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((bekepDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(bekepDE->AsInteger > 48 && bekepDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((bekepDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(bekepDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 210; 
 
// Υπολογισμός μορίων για τη 3η θέση στο αντικείμενο 
        if(cethDE->AsInteger <= 12) 
                moriaDE += (cethDE->AsInteger * 5); 
        if(cethDE->AsInteger > 12 && cethDE->AsInteger <= 24) 
                moriaDE += (((cethDE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(cethDE->AsInteger > 24 && cethDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((cethDE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(cethDE->AsInteger > 36 && cethDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((cethDE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(cethDE->AsInteger > 48 && cethDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((cethDE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(cethDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 420; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 3η θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(celfDE->AsInteger > 24 && celfDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((celfDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
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        if(celfDE->AsInteger > 36 && celfDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((celfDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(celfDE->AsInteger > 48 && celfDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((celfDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(celfDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 210; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 3η θέση σε ΚΕΠ 
        if(cekepDE->AsInteger > 24 && cekepDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((cekepDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(cekepDE->AsInteger > 36 && cekepDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((cekepDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(cekepDE->AsInteger > 48 && cekepDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((cekepDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(cekepDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 210; 
 
// Υπολογισμός μορίων για τη 4η θέση στο αντικείμενο 
        if(dethDE->AsInteger <= 12) 
                moriaDE += (dethDE->AsInteger * 5); 
        if(dethDE->AsInteger > 12 && dethDE->AsInteger <= 24) 
                moriaDE += (((dethDE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(dethDE->AsInteger > 24 && dethDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((dethDE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(dethDE->AsInteger > 36 && dethDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((dethDE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(dethDE->AsInteger > 48 && dethDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((dethDE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(dethDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 420; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 4η θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(delfDE->AsInteger > 24 && delfDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((delfDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(delfDE->AsInteger > 36 && delfDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((delfDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(delfDE->AsInteger > 48 && delfDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((delfDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(delfDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 210; 
// Υπολογισμός μορίων για τη 4η θέση σε ΚΕΠ 
        if(dekepDE->AsInteger > 24 && dekepDE->AsInteger <= 36) 
                moriaDE += (((dekepDE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(dekepDE->AsInteger > 36 && dekepDE->AsInteger <= 48) 
                moriaDE += (((dekepDE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(dekepDE->AsInteger > 48 && dekepDE->AsInteger <= 60) 
                moriaDE += (((dekepDE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(dekepDE->AsInteger > 60) 
                moriaDE += 210; 
//=========================================================== 
// Υπολογισμός μορίων για τις ξένες γλώσσες 
//=========================================================== 
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// Υπολογισμός μορίων για τα Αγγλικά 
        switch(agglikaDE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
// Υπολογισμός μορίων για τα Γαλλικά 
        switch(gallikaDE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
// Υπολογισμός μορίων για τα Γερμανικά 
        switch(germanikaDE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
// Υπολογισμός μορίων για τα Ιταλικά 
        switch(italikaDE->AsInteger) 
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        { 
                case 1: 
                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Ισπανικά 
        switch(ispanikaDE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Ρωσικά 
        switch(rwsikaDE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Άλλη 1 
        switch(aallhDE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
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                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
//Υπολογισμός μορίων για τα Άλλη 2 
        switch(ballhDE->AsInteger) 
        { 
                case 1: 
                        moriaDE += 70; 
                        break; 
                case 2: 
                        moriaDE += 50; 
                        break; 
                case 3: 
                        moriaDE += 30; 
                        break; 
                case 4: 
                        moriaDE += 10; 
                        break; 
        } 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για την εντοποιότητα 
//=========================================================== 
        if(aentopDE->AsInteger == entopDEconfig->AsInteger) 
                moriaDE += 150; 
        if(bentopDE->AsInteger == entopDEconfig->AsInteger) 
                moriaDE += 150; 
        if(centopDE->AsInteger == entopDEconfig->AsInteger) 
                moriaDE += 150; 
        if(dentopDE->AsInteger == entopDEconfig->AsInteger) 
                moriaDE += 150; 
 
    rejectedDE->Value=false; 
    }  //Τέλος της if 
    else 
        rejectedDE->Value=true; 
 
        moriade->AsInteger = moriaDE;   //Αποθήκευση μορίων στον πίνακα 
        TappDEmoria->Next();   //Επόμενη εγγραφή του πίνακα των αιτήσεων 
}  //Τέλος της while 
Application->MessageBox("Τέλος υπολογισμού.", "eΑΣΕΠ", MB_OK); 
} 
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//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το event OnShow της φόρμας menu 
//===========================================================
void __fastcall Tmenu::FormShow(TObject *Sender) 
{ 
        DBeasep->Connected=true; 
 
        TappPEmoria->Open(); 
        TappDEmoria->Open(); 
        TappYEmoria->Open(); 
        TformalPEmoria->Open(); 
        TformalDEmoria->Open(); 
        TformalYEmoria->Open(); 
        TsuccessPE->Open(); 
        TsuccessDE->Open(); 
        TsuccessYE->Open(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το event OnHide της φόρμας menu 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::FormHide(TObject *Sender) 
{         
        TappPEmoria->Close(); 
        TappDEmoria->Close(); 
        TappYEmoria->Close(); 
        TformalPEmoria->Close(); 
        TformalDEmoria->Close(); 
        TformalYEmoria->Close(); 
        TsuccessPE->Close(); 
        TsuccessDE->Close(); 
        TsuccessYE->Close(); 
} 
//===========================================================
//Λειτουργίες για το κουμπί Υπολογισμός Μορίων του πάνελ PmenuYE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBcalcYEClick(TObject *Sender) 
{ 
        TappYEmoria->Close(); 
        TformalYEmoria->Close(); 
        TappYEmoria->Open(); 
        TformalYEmoria->Open(); 
        TappYEmoria->First(); 
        TformalYEmoria->First(); 
 
while(! TappYEmoria->Eof) 
{ 
        TappYEmoria->Edit();     
         
        int moriaYE=0,rej=0,grade2YE=0; 
        float grade1YE=0; 
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//=========================================================== 
//Έλεγχος των τυπικών προσόντων 
//=========================================================== 
        if(titlosYE->AsString == "") 
                rej=1; 
        if(nowpcYEconfig->Value==true && gnwshpcYE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(aoYEconfig->Value==true && odhghshsYE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(aeYEconfig->Value==true && epaggelmatosYE->Value==false) 
                rej=1; 
        if(alpYE->AsString=="" && aprosYEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(blpYE->AsString=="" && bprosYEconfig->AsString!="") 
                rej=1; 
        if(aethYE->AsInteger < aethYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bethYE->AsInteger < bethYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cethYE->AsInteger < cethYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(dethYE->AsInteger < dethYEconfig->AsInteger) 
                rej=1;                                 
        if(aelfYE->AsInteger < aelfYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(belfYE->AsInteger < belfYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(celfYE->AsInteger < celfYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(delfYE->AsInteger < delfYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(aekepYE->AsInteger < aekepYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(bekepYE->AsInteger < bekepYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(cekepYE->AsInteger < cekepYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
        if(dekepYE->AsInteger < dekepYEconfig->AsInteger) 
                rej=1; 
 
   if(rej == 0) 
   { 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τον τίτλο σπουδών 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τον τίτλο σπουδών 
        if(paranomasthsYE->AsInteger > 0) 
        { 
                grade1YE = 1.0 * arithmithsYE->AsInteger / paranomasthsYE->AsInteger; 
                grade2YE = ((grade1YE + akeraiosYE->AsInteger) / 2) * 100; 
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                moriaYE += grade2YE; 
        } 
        else 
        { 
                grade2YE = (bakeraiosDE->AsInteger / 2) * 100; 
                moriaYE += grade2YE; 
        } 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τον αριθμό των τέκνων 
//=========================================================== 
        if(anhlikaYE->AsInteger <= 2) 
                moriaYE += (anhlikaYE->AsInteger * 100); 
        if(anhlikaYE->AsInteger >2 ) 
                moriaYE += (anhlikaYE->AsInteger * 200); 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τα τέκνα πολύτεκνης οικογένειας 
//=========================================================== 
        if(poluteknhsYE->Value == true) 
                moriaYE += 300; 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τα Edit boxes εμπειρίας  
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για την 1η θέση στο αντικείμενο 
        if(aethYE->AsInteger <= 12) 
                moriaYE += (aethYE->AsInteger * 5); 
        if(aethYE->AsInteger > 12 && aethYE->AsInteger <= 24) 
                moriaYE += (((aethYE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(aethYE->AsInteger > 24 && aethYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((aethYE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(aethYE->AsInteger > 36 && aethYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((aethYE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(aethYE->AsInteger > 48 && aethYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((aethYE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(aethYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 420; 
//Υπολογισμός μορίων για την 1η θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(aelfYE->AsInteger > 24 && aelfYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((aelfYE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(aelfYE->AsInteger > 36 && aelfYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((aelfYE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(aelfYE->AsInteger > 48 && aelfYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((aelfYE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(aelfYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 210; 
//Υπολογισμός μορίων για την 1η θέση σε ΚΕΠ 
        if(aekepYE->AsInteger > 24 && aekepYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((aekepYE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(aekepYE->AsInteger > 36 && aekepYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((aekepYE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(aekepYE->AsInteger > 48 && aekepYE->AsInteger <= 60) 
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                moriaYE += (((aekepYE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(aekepYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 210; 
 
//Υπολογισμός μορίων για την 2η θέση στο αντικείμενο 
        if(bethYE->AsInteger <= 12) 
                moriaYE += (bethYE->AsInteger * 5); 
        if(bethYE->AsInteger > 12 && bethYE->AsInteger <= 24) 
                moriaYE += (((aethYE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(bethYE->AsInteger > 24 && bethYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((bethYE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(bethYE->AsInteger > 36 && bethYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((bethYE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(bethYE->AsInteger > 48 && bethYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((bethYE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(bethYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 420; 
//Υπολογισμός μορίων για την 2η θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(belfYE->AsInteger > 24 && belfYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((belfYE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(belfYE->AsInteger > 36 && belfYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((belfYE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(belfYE->AsInteger > 48 && belfYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((belfYE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(belfYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 210; 
//Υπολογισμός μορίων για την 2η θέση σε ΚΕΠ 
        if(bekepYE->AsInteger > 24 && bekepYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((bekepYE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(bekepYE->AsInteger > 36 && bekepYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((bekepYE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(bekepYE->AsInteger > 48 && bekepYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((bekepYE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(bekepYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 210; 
 
//Υπολογισμός μορίων για την 3η θέση στο αντικείμενο 
        if(cethYE->AsInteger <= 12) 
                moriaYE += (cethYE->AsInteger * 5); 
        if(cethYE->AsInteger > 12 && cethYE->AsInteger <= 24) 
                moriaYE += (((cethYE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(cethYE->AsInteger > 24 && cethYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((cethYE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(cethYE->AsInteger > 36 && cethYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((cethYE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(cethYE->AsInteger > 48 && cethYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((cethYE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(cethYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 420; 
//Υπολογισμός μορίων για την 3η θέση σε λοιπούς φορείς  
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        if(celfYE->AsInteger > 24 && celfYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((celfYE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(celfYE->AsInteger > 36 && celfYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((celfYE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(celfYE->AsInteger > 48 && celfYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((celfYE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(celfYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 210; 
//Υπολογισμός μορίων για την 3η θέση σε ΚΕΠ 
        if(cekepYE->AsInteger > 24 && cekepYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((cekepYE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(cekepYE->AsInteger > 36 && cekepYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((cekepYE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(cekepYE->AsInteger > 48 && cekepYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((cekepYE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
        if(cekepYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 210; 
 
//Υπολογισμός μορίων για την 4η θέση στο αντικείμενο 
        if(dethYE->AsInteger <= 12) 
                moriaYE += (dethYE->AsInteger * 5); 
        if(dethYE->AsInteger > 12 && dethYE->AsInteger <= 24) 
                moriaYE += (((dethYE->AsInteger - 12) * 8) + 60); 
        if(dethYE->AsInteger > 24 && dethYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((dethYE->AsInteger - 24) * 9) + 156); 
        if(dethYE->AsInteger > 36 && dethYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((dethYE->AsInteger - 36) * 8) + 264); 
        if(dethYE->AsInteger > 48 && dethYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((dethYE->AsInteger - 48) * 5) + 360); 
        if(dethYE->AsInteger > 60) 
                moriaYE += 420; 
//Υπολογισμός μορίων για την 4η θέση σε λοιπούς φορείς 
        if(delfYE->AsInteger > 24 && delfYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += ((delfYE->AsInteger * 9)/2); 
        if(delfYE->AsInteger > 36 && delfYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += ((delfYE->AsInteger * 8)/2); 
        if(delfYE->AsInteger > 48 && delfYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += ((delfYE->AsInteger * 5)/2); 
//Υπολογισμός μορίων για την 4η θέση σε ΚΕΠ 
        if(dekepYE->AsInteger > 24 && dekepYE->AsInteger <= 36) 
                moriaYE += (((dekepYE->AsInteger - 24) * 9) + 156)/2; 
        if(dekepYE->AsInteger > 36 && dekepYE->AsInteger <= 48) 
                moriaYE += (((dekepYE->AsInteger - 36) * 8) + 264)/2; 
        if(dekepYE->AsInteger > 48 && dekepYE->AsInteger <= 60) 
                moriaYE += (((dekepYE->AsInteger - 48) * 5) + 360)/2; 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για τον χρόνο ανεργίας 
//=========================================================== 
        if(anergiasYE->AsInteger > 0 && anergiasYE->AsInteger <9) 
                moriaYE += (anergiasYE->AsInteger * 50); 
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//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για την ηλικία  του υποψηφίου 
//=========================================================== 
        if(ewseikosiYE->Value == true) 
                moriaYE += 50; 
        if(ewstriantaYE->Value == true) 
                moriaYE += 75; 
//=========================================================== 
//Υπολογισμός μορίων για την εντοποιότητα 
//=========================================================== 
        if(aentopoiothtaYE->AsInteger == entopYEconfig->AsInteger) 
                moriaYE += 150; 
        if(bentopoiothtaYE->AsInteger == entopYEconfig->AsInteger) 
                moriaYE += 150; 
        if(centopoiothtaYE->AsInteger == entopYEconfig->AsInteger) 
                moriaYE += 150; 
        if(dentopoiothtaYE->AsInteger == entopYEconfig->AsInteger) 
                moriaYE += 150; 
 
        rejectedYE->Value=false; 
    }//Τέλος της  if 
    else 
        rejectedYE->Value=true; 
 
        moriaue->AsInteger = moriaYE; //Αποθήκευση μορίων στον πίνακα 
        TappYEmoria->Next();  //Επόμενη εγγραφή του πίνακα των αιτήσεων 
}//Τέλος της while 
Application->MessageBox("Τέλος του υπολογισμού.", "eΑΣΕΠ", MB_OK); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Υπολογισμός Μορίων του πάνελ PmenuDE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBresultDEClick(TObject *Sender) 
{ 
        TsuccessDE->Close(); 
        TsuccessDE->Open(); 
        QRDE->Refresh(); 
        QRDE->Preview(); 
} 
//===========================================================
//Λειτουργίες για το κουμπί Υπολογισμός Μορίων του πάνελ PmenuYE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBresultYEClick(TObject *Sender) 
{ 
        TsuccessYE->Close(); 
        TsuccessYE->Open(); 
        QRYE->Refresh(); 
        QRYE->Preview(); 
} 
//=========================================================== 
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//Λειτουργίες για το κουμπί Υπολογισμός Μορίων του πάνελ PmenuPE 
//=========================================================== 
void __fastcall Tmenu::BBresultPEClick(TObject *Sender) 
{ 
        TsuccessPE->Close(); 
        TsuccessPE->Open(); 
        QRPE->Refresh(); 
        QRPE->Preview(); 
} 
 

4.2 Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΤΗΣ ΦΟΡΜΑΣ FormPE 

 

#include <vcl.h> 
#include <stdio.h> 
#pragma hdrstop 
#include "eASEP_UnitPE.h" 
#include "eASEP_unit1.h" 
//--------------------------------------------------------------------------- 
#pragma package(smart_init) 
#pragma resource "*.dfm" 
TFormPE *FormPE; 
//--------------------------------------------------------------------------- 
__fastcall TFormPE::TFormPE(TComponent* Owner) 
        : TForm(Owner) 
{ 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω, Τέλος των πάνελ PconfigPE1,PconfigPE2,PregPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::BBbackPE1Click(TObject *Sender) 
{ 
        menu->Show(); 
        FormPE->Hide(); 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το κουμπί Επόμενο του πάνελ PconfigPE1 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::BBnextPEClick(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigPE2->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω του πάνελ PconfigPE2,PconfigPE2,PregPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::BBexitPE1Click(TObject *Sender) 
{ 
        Application->Terminate(); 
} 
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//===========================================================
// Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω του πάνελ PconfigPE2 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::BBbackPE2Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigPE1->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το DBComboBox DBLCBthesh1PE του πάνελ PregPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::DBLCBthesh1PEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh1PE->Text != NULL) 
        { 
                DBE1nomarPE->Enabled=true; 
                DBEeth1PE->Enabled=true; 
                DBEeba1PE->Enabled=true; 
                DBEelf1PE->Enabled=true; 
                DBEekep1PE->Enabled=true; 
                DBEentop1PE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το DBComboBox DBLCBthesh2PE του πάνελ PregPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::DBLCBthesh2PEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh2PE->Text != NULL) 
        { 
                DBE2nomarPE->Enabled=true; 
                DBEeth2PE->Enabled=true; 
                DBEeba2PE->Enabled=true; 
                DBEelf2PE->Enabled=true; 
                DBEekep2PE->Enabled=true; 
                DBEentop2PE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το DBComboBox DBLCBthesh3PE του πάνελ PregPE 
//===========================================================
void __fastcall TFormPE::DBLCBthesh3PEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh3PE->Text != NULL) 
        { 
                DBE3nomarPE->Enabled=true; 
                DBEeth3PE->Enabled=true; 
                DBEeba3PE->Enabled=true; 
                DBEelf3PE->Enabled=true; 
                DBEekep3PE->Enabled=true; 
                DBEentop3PE->Enabled=true; 
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        } 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το DBComboBox DBLCBthesh4PE του πάνελ PregPE 
//===========================================================
void __fastcall TFormPE::DBLCBthesh4PEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh4PE->Text != NULL) 
        { 
                DBE4nomarPE->Enabled=true; 
                DBEeth4PE->Enabled=true; 
                DBEeba4PE->Enabled=true; 
                DBEelf4PE->Enabled=true; 
                DBEekep4PE->Enabled=true; 
                DBEentop4PE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το event BeforePost του πάνελ TappPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::TappPEBeforePost(TDataSet *DataSet) 
{ 
        TappPE->Edit(); 
 
        if(akladosPE->IsNull) 
                akladosPE->AsString =""; 
        if(bkladosPE->IsNull) 
                bkladosPE->AsString =""; 
        if(ckladosPE->IsNull) 
                ckladosPE->AsString =""; 
        if(dkladosPE->IsNull) 
                dkladosPE->AsString =""; 
        if(atitlosPE->IsNull) 
                atitlosPE->AsString =""; 
        if(btitlosPE->IsNull) 
                btitlosPE->AsString =""; 
        if(aprosonPE->IsNull) 
                aprosonPE->AsInteger =0; 
        if(bprosonPE->IsNull) 
                bprosonPE->AsInteger =0; 
        if(asunafisPE->IsNull) 
                asunafisPE->AsInteger =0; 
        if(bsunafisPE->IsNull) 
                bsunafisPE->AsInteger =0; 
        if(alpPE->IsNull) 
                alpPE->AsString =""; 
        if(blpPE->IsNull) 
                blpPE->AsString =""; 
        if(clpPE->IsNull) 
                clpPE->AsString =""; 
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        if(dlpPE->IsNull) 
                dlpPE->AsString =""; 
        rejectedPE->Value = false; 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το event OnHide του πάνελ FormPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::FormHide(TObject *Sender) 
{ 
        TpositionPE->Close(); 
        TtitlePE->Close(); 
        TqualifPE->Close(); 
        TformalPE->Close(); 
        TsexPE->Close(); 
        TappPE->Close(); 
        TsunafisPE->Close(); 
} 
//===========================================================
// Λειτουργίες για το event OnShow της φόρμας FormPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::FormShow(TObject *Sender) 
{ 
        TpositionPE->Open(); 
        TtitlePE->Open(); 
        TqualifPE->Open(); 
        TformalPE->Open(); 
        TsexPE->Open(); 
        TappPE->Open(); 
        TsunafisPE->Open(); 
} 
//========================================================== 
// Λειτουργίες για το κουμπί BBnextPE2 του πάνελ PconfigPE2 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::BBnextPE2Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigPE3->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το κουμπί BBbackPE3 του πάνελ PconfigPE3 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::BBbackPE3Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigPE2->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το event BeforePost του πίνακα TappPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::TformalPEBeforePost(TDataSet *DataSet) 
{ 
        TformalPE->Edit(); 

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 78



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

 
        if(aethPEconfig->IsNull) 
                aethPEconfig->AsInteger=0; 
        if(bethPEconfig->IsNull) 
                bethPEconfig->AsInteger=0; 
        if(cethPEconfig->IsNull) 
                cethPEconfig->AsInteger=0; 
        if(dethPEconfig->IsNull) 
                dethPEconfig->AsInteger=0; 
        if(aeaPEconfig->IsNull) 
                aeaPEconfig->AsInteger=0; 
        if(beaPEconfig->IsNull) 
                beaPEconfig->AsInteger=0; 
        if(ceaPEconfig->IsNull) 
                ceaPEconfig->AsInteger=0; 
        if(deaPEconfig->IsNull) 
                deaPEconfig->AsInteger=0; 
        if(aelfPEconfig->IsNull) 
                aelfPEconfig->AsInteger=0; 
        if(belfPEconfig->IsNull) 
                belfPEconfig->AsInteger=0; 
        if(celfPEconfig->IsNull) 
                celfPEconfig->AsInteger=0; 
        if(delfPEconfig->IsNull) 
                delfPEconfig->AsInteger=0; 
        if(aekepPEconfig->IsNull) 
                aekepPEconfig->AsInteger=0; 
        if(bekepPEconfig->IsNull) 
                bekepPEconfig->AsInteger=0; 
        if(cekepPEconfig->IsNull) 
                cekepPEconfig->AsInteger=0; 
        if(dekepPEconfig->IsNull) 
                dekepPEconfig->AsInteger=0; 
        rejectedPE->Value = false; 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το DBComboBox DBCBregectedPE του πάνελ PregPE 
//===========================================================
void __fastcall TFormPE::DBCBrejectedPEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(rejectedPE->Value == true) 
                LabelRejectedPE->Visible=true; 
        else 
                LabelRejectedPE->Visible=false; 
} 
//===========================================================
// Λειτουργίες για το ComboBox CBsunafisPE1 του πάνελ PregPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::CBsunafisPE1Click(TObject *Sender) 
{ 
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        if(CBsunafisPE1->Checked) 
                DBLCBothtitlePE1->Enabled = true; 
} 
//=========================================================== 
// Λειτουργίες για το ComboBox CBsunafisPE2 του πάνελ PregPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormPE::CBsunafisPE2Click(TObject *Sender) 
{ 
        if(CBsunafisPE2->Checked) 
                DBLCBothtitlePE2->Enabled = true; 
} 

 

4.3 Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΤΗΣ ΦΟΡΜΑΣ FormDE 

 

#include <vcl.h> 
#pragma hdrstop 
#include "eASEP_UnitDE.h" 
#include "eASEP_unitMAIN.h" 
//--------------------------------------------------------------------------- 
#pragma package(smart_init) 
#pragma resource "*.dfm" 
TFormDE *FormDE; 
//--------------------------------------------------------------------------- 
__fastcall TFormDE::TFormDE(TComponent* Owner) 
        : TForm(Owner) 
{ 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω,Τέλος των πάνελ PconfigDE1,PconfigDE3,PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::BBbackDE1Click(TObject *Sender) 
{ 
        menu->Show(); 
        FormDE->Hide(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Επόμενο του πάνελ PconfigDE1 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::BBnextDE1Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigDE2->BringToFront();   
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Έξοδος του πάνελ PconfigDE1,2,3 & PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::BBexitDE1Click(TObject *Sender) 
{ 
        Application->Terminate(); 
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} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω του πάνελ PconfigDE2 
//===========================================================
void __fastcall TFormDE::BBbackDE2Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigDE1->BringToFront(); 
} 
//===========================================================
//Λειτουργίες για το Combo Box της θέσης 1 του πάνελ PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::DBLCBthesh1DEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh1DE->Text != NULL) 
        { 
                DBE1nomarDE->Enabled=true; 
                DBEeth1DE->Enabled=true; 
                DBEeba1DE->Enabled=true; 
                DBEelf1DE->Enabled=true; 
                DBEekep1DE->Enabled=true; 
                DBEentop1DE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Combo Box της θέσης 2 του πάνελ PregDE 
//===========================================================
void __fastcall TFormDE::DBLCBthesh2DEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh2DE->Text != NULL) 
        { 
                DBE2nomarDE->Enabled=true; 
                DBEeth2DE->Enabled=true; 
                DBEeba2DE->Enabled=true; 
                DBEelf2DE->Enabled=true; 
                DBEekep2DE->Enabled=true; 
                DBEentop2DE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Combo Box της θέσης 3 του πάνελ PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::DBLCBthesh3DEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh3DE->Text != NULL) 
        { 
                DBE3nomarDE->Enabled=true; 
                DBEeth3DE->Enabled=true; 
                DBEeba3DE->Enabled=true; 
                DBEelf3DE->Enabled=true; 
                DBEekep3DE->Enabled=true; 
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                DBEentop3DE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Combo Box της θέσης 4 του πάνελ PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::DBLCBthesh4DEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh4DE->Text != NULL) 
        { 
                DBE4nomarDE->Enabled=true; 
                DBEeth4DE->Enabled=true; 
                DBEeba4DE->Enabled=true; 
                DBEelf4DE->Enabled=true; 
                DBEekep4DE->Enabled=true; 
                DBEentop4DE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για τον πίνακα ΔΕ_ΑΙΤΗΣΗ του πάνελ PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::TappDEBeforePost(TDataSet *DataSet) 
{ 
        TappDE->Edit(); 
 
        if(akladosDE->IsNull) 
                akladosDE->AsString =""; 
        if(bkladosDE->IsNull) 
                bkladosDE->AsString =""; 
        if(ckladosDE->IsNull) 
                ckladosDE->AsString =""; 
        if(dkladosDE->IsNull) 
                dkladosDE->AsString =""; 
        if(atitlosDE->IsNull) 
                atitlosDE->AsString =""; 
        if(btitlosDE->IsNull) 
                btitlosDE->AsString =""; 
        if(asunafisDE->IsNull) 
                asunafisDE->AsInteger =0; 
        if(bsunafisDE->IsNull) 
                bsunafisDE->AsInteger =0; 
        if(alpDE->IsNull) 
                alpDE->AsString =""; 
        if(blpDE->IsNull) 
                blpDE->AsString =""; 
        if(clpDE->IsNull) 
                clpDE->AsString =""; 
        if(dlpDE->IsNull) 
                dlpDE->AsString =""; 
        rejectedDE->Value = false; 
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} 
//===========================================================
//Λειτουργίες για το Event OnShow της φόρμας FormDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::FormShow(TObject *Sender) 
{ 
        TappDE->Open(); 
        TpositionDE->Open(); 
        TformalDE->Open(); 
        TsunafisDE->Open(); 
        TtitloiDE->Open(); 
        TsexDE->Open(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Event OnHide της φόρμας FormDE 
//===========================================================
void __fastcall TFormDE::FormHide(TObject *Sender) 
{ 
        TappDE->Close(); 
        TpositionDE->Close(); 
        TformalDE->Close(); 
        TsunafisDE->Close(); 
        TtitloiDE->Close(); 
        TsexDE->Close(); 
} 
//===========================================================
//Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω του πάνελ PconfigDE3 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::BBbackDE3Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigDE2->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Επόμενο του πάνελ PconfigDE2 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::BBnextDE2Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigDE3->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το DBCheckBox rejectedDE του πάνελ PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::DBCBrejectedDEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(rejectedDE->Value == true) 
                LabelRejectedDE->Visible=true; 
        else 
                LabelRejectedDE->Visible=false; 
} 
//=========================================================== 

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 83



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

//Λειτουργίες για το CheckBox CBsunafisDE1 του πάνελ PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::CBsunafisDE1Click(TObject *Sender) 
{ 
         if(CBsunafisDE1->Checked) 
                DBLCBothtitleDE1->Enabled = true; 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το CheckBox CBsunafisDE2 του πάνελ PregDE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormDE::CBsunafisDE2Click(TObject *Sender) 
{ 
        if(CBsunafisDE2->Checked) 
                DBLCBothtitleDE2->Enabled = true; 
} 

 

4.4 Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΤΗΣ ΦΟΡΜΑΣ FormYE 

 

#include <vcl.h> 
#pragma hdrstop 
#include "eASEP_UnitYE.h" 
#include "eASEP_unitMAIN.h" 
//--------------------------------------------------------------------------- 
#pragma package(smart_init) 
#pragma resource "*.dfm" 
TFormYE *FormYE; 
//--------------------------------------------------------------------------- 
__fastcall TFormYE::TFormYE(TComponent* Owner) 
        : TForm(Owner) 
{ 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Πίσω,Έξοδος των πάνελ 
PconfigYE1,PconfigYE1,PregYE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::BBbackYE1Click(TObject *Sender) 
{ 
        menu->Show(); 
        FormYE->Hide(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το κουμπί Έξοδος του πάνελ PconfigYE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::BBexitYE1Click(TObject *Sender) 
{ 
        Application->Terminate(); 
} 
//=========================================================== 
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//Λειτουργίες για το κουμπί Επόμενο του πάνελ PconfigYE1 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::BBnextYEClick(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigYE2->BringToFront(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Combo Box DBLCBthesh1YE του πάνελ PregYE 
//===========================================================
void __fastcall TFormYE::DBLCBthesh1YEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh1YE->Text != NULL) 
        { 
                DBE1nomarYE->Enabled=true; 
                DBEeth1YE->Enabled=true; 
                DBEelf1YE->Enabled=true; 
                DBEekep1YE->Enabled=true; 
                DBEentop1YE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Combo Box DBLCBthesh2YE του πάνελ PregYE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::DBLCBthesh2YEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh2YE->Text != NULL) 
        { 
                DBE2nomarYE->Enabled=true; 
                DBEeth2YE->Enabled=true; 
                DBEelf2YE->Enabled=true; 
                DBEekep2YE->Enabled=true; 
                DBEentop2YE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Combo Box DBLCBthesh3YE του πάνελ PregYE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::DBLCBthesh3YEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh3YE->Text != NULL) 
        { 
                DBE3nomarYE->Enabled=true; 
                DBEeth3YE->Enabled=true; 
                DBEelf3YE->Enabled=true; 
                DBEekep3YE->Enabled=true; 
                DBEentop3YE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το Combo Box DBLCBthesh4YE του πάνελ PregYE 

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 85



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::DBLCBthesh4YEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(DBLCBthesh4YE->Text != NULL) 
        { 
                DBE4nomarYE->Enabled=true; 
                DBEeth4YE->Enabled=true; 
                DBEelf4YE->Enabled=true; 
                DBEekep4YE->Enabled=true; 
                DBEentop4YE->Enabled=true; 
        } 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το event OnHide της φόρμας FormPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::FormHide(TObject *Sender) 
{ 
        TappYE->Close(); 
        TpositionYE->Close(); 
        TformalYE->Close(); 
        TsexYE->Close(); 
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το event OnShow της φόρμας FormPE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::FormShow(TObject *Sender) 
{ 
        TappYE->Open(); 
        TpositionYE->Open(); 
        TformalYE->Open(); 
        TsexYE->Open(); 
} 
//===========================================================
//Λειτουργίες για το κουμπί BBbackDE3 του πάνελ PconfigYE3 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::BBbackYE3Click(TObject *Sender) 
{ 
        PconfigYE1->BringToFront();         
} 
//=========================================================== 
//Λειτουργίες για το DBCheckBox rejectedYE του πάνελ PregYE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::DBCBrejectedYEClick(TObject *Sender) 
{ 
        if(rejectedYE->Value == true) 
                LabelRejectedYE->Visible=true; 
        else 
                LabelRejectedYE->Visible=false; 
} 
//=========================================================== 

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 86



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

//Λειτουργίες για το event BeforePost του πίνακα TappYE 
//=========================================================== 
void __fastcall TFormYE::TappYEBeforePost(TDataSet *DataSet) 
{ 
        TappYE->Edit(); 
 
        if(akladosYE->IsNull) 
                akladosYE->AsString =""; 
        if(bkladosYE->IsNull) 
                bkladosYE->AsString =""; 
        if(ckladosYE->IsNull) 
                ckladosYE->AsString =""; 
        if(dkladosYE->IsNull) 
                dkladosYE->AsString =""; 
        if(alpYE->IsNull) 
                alpYE->AsString =""; 
        if(blpYE->IsNull) 
                blpYE->AsString =""; 
        rejectedYE->Value = false; 
} 
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5. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

Ακολουθεί μία επίδειξη του προγράμματος όπου παρουσιάζονται όλες οι 

δυνατότητες του.  

Αρχικά πριν ξεκινήσουμε την εφαρμογή πρέπει να συνδέσουμε τον C++ Builder 

με την Βάση Δεδομένων που είναι σε Ms Access, θα πρέπει πρώτα από όλα να 

χρησιμοποιήσουμε το εργαλείο ODBC. Το ODBC παίζει τον ίδιο ρόλο στην 

εφαρμογή με τη BDE στην Borland. Αφού ανοίξουμε το Control Panel επιλέγουμε το 

BDE Administrator. Στην καρτέλα Configuration, στην κατηγορία Drivers κάνουμε 

δεξί κλικ στο ODBC. Από το υπομενού που μας εμφανίζεται επιλέγουμε το ODBC 

Administrator.  

 

 
Εικόνα 5.1 Το εργαλείο BDE Administrator που βρίσκεται στο Control Panel. 

  

Στο παράθυρο που μας εμφανίζεται επιλέγουμε το MS Access Database και κάνουμε 

κλικ στο Παράμετροι…   
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Εικόνα 5.2 Αφού διαλέξουμε τον τύπο που ταιριάζει με την βάση μας πρέπει να κάνουμε τις 

απαραίτητες ρυθμίσεις. 
 

Στο νέο παράθυρο αφού γράψουμε στο πεδίο της Περιγραφής το eASEP, κάνουμε 

κλικ στο κουμπί Επιλογή… και διαλέγουμε την βάση δεδομένων της εφαρμογής μας. 

Πατάμε το ΟΚ και έχουμε τελειώσει την σύνδεση της βάσης μας με την εφαρμογή 

μας. 

 

 
Εικόνα 5.3 Επιλέγουμε την βάση και πατάμε το ΟΚ. 
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Τώρα αφού δημιουργήσαμε την σύνδεση με την βάση 

δεδομένων μπορούμε να τρέξουμε την εφαρμογή. Κάνοντας διπλό 

κλικ στο εικονίδιο του eΑΣΕΠ μας εμφανίζεται το κεντρικό μενού 

της εφαρμογής όπου ο χρήστης καλείται να επιλέξει μία από τις υπάρχουσες 

κατηγορίες. Αυτές είναι Πανεπιστημιακής / Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. Υπάρχει επίσης 

ένα κουμπί About που δίνει πληροφορίες για την εφαρμογή και ένα Έξοδος που 

την τερματίζει. Το κεντρικό μενού φαίνεται στην παρακάτω εικόνα. 

 

 
Εικόνα 5.4 Το κεντρικό μενού του eΑΣΕΠ. 

 

Αναλόγως της επιλογής που θα κάνει ο χρήστης θα του εμφανιστεί το 

συγκεκριμένο υπομενού. Έχουμε τρεις κατηγορίες άρα και τρία υπομενού. 

 

Πτυχιακή Εργασία                                                                                                   Τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών 90



Βαλσαμίδης Κλέαρχος                                                                                                                                      ΑΤΕΙ Σερρών 

 
Εικόνα 5.5 Το υπομενού της κατηγορίας Πανεπιστημιακής / Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. 

   

 
Εικόνα 5.6 Το υπομενού της κατηγορίας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
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Εικόνα 5.7 Το υπομενού της κατηγορίας Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. 

 

Σε κάθε υπομενού παρατηρούμε να υπάρχουν τα ίδια κουμπιά. Στην 

πραγματικότητα όμως οι λειτουργίες από τη μία κατηγορία στην άλλη 

διαφοροποιούνται. Πατώντας το κουμπί Εισαγωγή Παραμέτρων ΦΕΚ στην 

κατηγορία ΠΕ οδηγούμαστε στην παρακάτω φόρμα. Είναι η πρώτη φόρμα από 

τις τρεις που υπάρχουν για να τροποποιήσουμε τις ρυθμίσεις του προγράμματος 

ανάλογα με το ΦΕΚ. Εδώ ο χρήστης ξεκινάει συμπληρώνοντας τις 

Επιδιωκόμενες Θέσεις, τους Τίτλους Σπουδών. Για να προσθέσει ένα τίτλο 

σπουδών ή μία επιδιωκόμενη θέση θα πρέπει να πατήσει πρώτα το «+» από τα 

μικρά κουμπιά που υπάρχουν σε κάθε πλαίσιο. Αφού γράψει τον τίτλο πατάει 

το «+» για να προσθέσει και άλλη εγγραφή ή το «ν» για να καταχωρήσει τις 

εγγραφές. Με τον ίδιο τρόπο καταχωρεί τα δεδομένα σε κάθε ομάδα. Μπορεί να 

διαγράψει, να προσθέσει, να επεξεργαστεί, να ακυρώσει, να μετακινηθεί σε 

προηγούμενες ή επόμενες εγγραφές. Η μπάρα με τα κουμπιά διαχειρίζεται τα 

πεδία που βρίσκονται μέσα στο κουτί ομαδοποίησης. 
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Εικόνα 5.8 Η πρώτη φόρμα της Εισαγωγής των Παραμέτρων του ΦΕΚ. 

 

Πατώντας Επόμενο ο χρήστης οδηγείται στην επόμενη φόρμα Εισαγωγής 

Παραμέτρων ΦΕΚ. Εδώ πάλι εισάγει τα δεδομένα με τον ίδιο τρόπο όπως και 

πριν. 

 
Εικόνα 5.9 Η δεύτερη φόρμα της Εισαγωγής των Παραμέτρων του ΦΕΚ. 
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Το Επόμενο μας οδηγεί στην Τρίτη και τελευταία φόρμα της ρύθμισης του 

προγράμματος για την συγκεκριμένη κατηγορία. 

 

 
Εικόνα 5.10 Η τρίτη και τελευταία φόρμα της Εισαγωγής των Παραμέτρων του ΦΕΚ. 

 

Ο χρήστης εδώ εισάγει τα απαιτούμενα προσόντα που πρέπει να έχει ο 

υποψήφιος για να λάβει μέρος στον διαγωνισμό. Αυτά βρίσκονται στην 

προκήρυξη στο σημείο που αναφέρει τα Τυπικά Προσόντα. Για να 

καταχωρηθούν εδώ τα δεδομένα πρέπει πρώτα να συμπληρώσει όλα όσα από τα 

πεδία που πρέπει να συμπληρωθούν και στην συνέχεια να πατήσει το «ν». 

Αφού τελειώσει με την καταχώρηση των  Τυπικών Προσόντων μπορεί να 

τερματίσει την εφαρμογή πατώντας το Έξοδος, να πάει στην προηγούμενη 

σελίδα ή πίσω στο υπομενού πατώντας το Τέλος. 

Όταν πατήσει το κουμπί Καταχώρηση Αιτήσεων εμφανίζεται μία φόρμα που 

είναι ακριβώς όπως μία αίτηση των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ. Εδώ ο χρήστης 

εισάγει μία μία τις αιτήσεις των υποψηφίων. Αφού καταχωρήσει όλα τα 

δεδομένα του κάθε υποψηφίου στην συνέχεια πατάει το κουμπί «+» για να 

προσθέσει και ακόμη μία καταχώρηση ή μία από τις άλλες λειτουργίες. 

Το κουμπί Υπολογισμός Μορίων εκτελεί έναν κώδικα με τον οποίο αφού 

βρει τα μόρια που αντιστοιχούν σε κάθε υποψήφιο τα αποθηκεύει μέσα στην 
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βάση δεδομένων. Όταν τελειώσει τον υπολογισμό εμφανίζεται ένα παράθυρο 

που μας ειδοποιεί. 

Το κουμπί Εμφάνιση Αποτελεσμάτων μας εμφανίζει μία αναφορά που 

δείχνει τους υποψηφίους που έγιναν δεκτοί από το πρόγραμμα καθώς και 

μερικά ακόμη στοιχεία τους. Εκεί ο χρήστης έχει την δυνατότητα να 

αποθηκεύσει αυτήν την κατάσταση ή να την εκτυπώσει.  
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Εικόνα 5.11 Η αίτηση της κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης. 
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Στις κατηγορίες Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης ισχύουν 

τα ίδια ακριβώς όπως και στην Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση όσον αφορά στη 

συμπλήρωση των δεδομένων. Αλλάζουν απλά τα προσόντα που απαιτούνται 

από τον υποψήφιο. Έτσι στην Εισαγωγή Παραμέτρων ΦΕΚ επί παραδείγματι 

λείπουν κάποια πεδία. Παρακάτω παραθέτουμε μερικές εικόνες από τις δύο 

αυτές κατηγορίες. 

 

 
Εικόνα 5.12 Η πρώτη φόρμα της Εισαγωγής Παραμέτρων των ΦΕΚ για την κατηγορία ΔΕ. 
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Εικόνα 5.13 Η δεύτερη φόρμα της Εισαγωγής Παραμέτρων των ΦΕΚ για την κατηγορία ΔΕ. 

 

 
Εικόνα 5.14 Η τρίτη φόρμα της Εισαγωγής Παραμέτρων των ΦΕΚ για την κατηγορία ΔΕ. 
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Εικόνα 5.15 Η αίτηση της κατηγορίας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
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Εικόνα 5.16 Η πρώτη φόρμα της Εισαγωγής Παραμέτρων των ΦΕΚ για την κατηγορία ΥΕ. 
 

 
Εικόνα 5.17 Η δεύτερη φόρμα της Εισαγωγής Παραμέτρων των ΦΕΚ για την κατηγορία ΥΕ. 
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Εικόνα 5.18 Η αίτηση της κατηγορίας Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. 
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Εικόνα 5.19 Η φόρμα της Εμφάνισης των Αποτελεσμάτων. 

 

Πατώντας ο χρήστης το κουμπί About ανοίγει το παρακάτω παράθυρο που 

αναφέρει πληροφορίες σχετικές με την εφαρμογή. Αξίζει να σημειώσουμε ότι 

εκτός της βοήθειας που υπάρχει σε μερικά σημεία μέσα στο πρόγραμμα η 

εφαρμογή παραθέτει βοήθεια όταν το ποντίκι μείνει για λίγο επάνω στα 

κουμπιά. Έτσι ο χρήστης μαθαίνει που θα τον οδηγήσει το κουμπί που θα 

πατήσει. 

 

 
Εικόνα 5.20 Το About box που εμφανίζει η εφαρμογή. 

 

 Ο χρήστης τερματίζει την εφαρμογή πατώντας το κουμπί Έξοδος, όχι 

μόνο στο κυρίως μενού αλλά οπουδήποτε υπάρχει αυτή η επιλογή.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 
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